Орган Центрального Комитета КПРФ

№19 (30370) В. И. ЛЕНИНЫМ

Газета основана

5 мая 1912 года

25 февраля 2016 года

Цена свободная

«Сентябрьские выборы это всё равно 4mo 1917 1941 годы».

Геннадий ЗЮГАНОВ:

Укрепим армию и флот — отстоим Россию

От Москвы до самых до окраин прокатились массовые акции в честь 98-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, вылившиеся в протест против пагубной социально-экономической политики властей.





За годы строительства социализма День Советской Армии и Военно-Морского Флота 23 февраля стал воистину всенародным праздником, который не смогли отнять у советских людей более чем два десятилетия капиталистических «реформ». В этом факте мог убедиться любой из тех, кто утром 23 февраля пришёл на Пушкинскую площадь, чтобы принять участие в организованных КПРФ шествии и митинге в честь 98-й годовщины славных советских Вооружённых Сил. Площадь вобрала в себя тысячи людей разного возраста, много молодёжи в красных накидках ЛКСМ, некоторые родители пришли вместе с детьми, которые с сияющими глазёнками смотрели на окружающих взрослых с красными знамёнами КПРФ в руках.

У АК ВСЕГДА это бывает перед началом шествия, обстановка чуть-чуть по-праздничному взволнованная, слышатся возгласы приветствий солидных взрослых людей, смех и взаимные шутки молодёжи. Но видно, что постепенно организаторы шествия потихонечку выстраивают людей в колонну, разделяемую на части растяжками: «С Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота!», «Капитализм в агонии! Вперёд к социализму! Возродим СССР!» Здесь представители организации «Дети войны», отделений КПРФ Москвы, Подмосковья и других областей, комсомольских организаций ряда городов.

Нет, я не мог пройти мимо колоритной фигуры человека в возрасте, на котором, как на молодом матросе, ладно сидела форма моряка Черноморского флота. Старшина первой статьи Сергей Иванович Емцов из столичного района Митино проходил срочную службу в конце 1960-х годов. И то время он вспоминает с радостью и удовольствием. Экипажи, в которых ему довелось служить в таких «горячих точках» тех лет, как Алжир, Сирия, Египет, по его словам, были многонациональными, но это не разъединяло моряков, стоявших на страже интересов социалистической Отчизны, они всегда были готовы по примеру отцов-победителей фашизма выполнить свой воинский долг. «Таким был дух советских моряков!» с гордостью сказал в заключение Сер-

Тридцать лет своей жизни отдал службе в Советской Армии живущий ныне в Серпухове ветеран Виктор Иванович Анто-

Мы идём сильной командой Шествие и митинг в столице

нов. Родился он в 1937 году на Псковщине, и в детстве ему довелось три года жить под фашистской оккупацией. Когда ему было четыре года, то вместе со старшими ребятами попытался устроить диверсию: поджечь деревянный мост. Попытка не удалась, чудом остался жив. Как самый радостный день в своей жизни ветеран вспоминает день освобождения его села советскими солдатами в 1944 году. А в сентябре того же года он уже пошёл в первый класс школы: Советская власть думала о будущем своих детей.

Если учесть, что в последние годы власти «обновлённой России» в целях «оптимизации» ликвидируют сельские школы, которые Советская власть открывала даже в годы войны, то приходишь к выводу, что іынешним правителям не нужны грамо ные умные люди, в том числе и в армии. К такому выводу подтолкнула беседа с молодым парнем — Артёмом. Он отслужил срочную службу в одной из частей ВДВ и не скрывает разочарования. Конечно, по его словам, новый министр обороны Сергей Шойгу не чета Сердюкову, но разложение армии, которое началось ещё при Ельцине и продолжалось многие годы, оставило свой печальный след. Офицеры вдруг возомнили себя особой кастой, обращаются с солдатами по-хамски. К тому же так называемые контрактники заняли место пресловутых «дедов». Вряд ли, по мнению Артёма, такая армия в состоянии защищать «нынешнее Отечество» так же доблестно, как советские воины защищали социалистическую Родину.

Но вот прозвучал сигнал к началу шествия. Краснознамённые колонны проследовали по улице Большая Дмитровка и вышли на площадь Революции к большой трибуне с растяжкой «Армия! Зашити свой народ!»

Митинг вели председатель Центрального совета Союза советских офицеров России В.К. Березняк и секретари Московского горкома КПРФ, депутаты Госдумы А.В. Потапов и В.Р. Родин.

Перед участниками акции выступил Председатель ЦК КПРФ, лидер Народно-патриотического союза России Г.А. Зюганов.

«Армия для всех нас является вторым храмом, — подчеркнул он. — Мы чтим великие подвиги отцов и дедов-победителей. И всё сделаем, чтобы армия была сильной, достойной и продолжала лучшие боевые традиции. Хочу вам напомнить, что легендарная Рабоче-Крестьянская Красная Армия родилась тогда, когда 14 государств Антанты пришли делить распавшуюся Российскую империю и душить Советскую власть. Лишь гений Ленина, мудрость Сталина и воля нашего народа позволили выбросить оккупантов из всех портов и городов и обеспечить на-

«Второй поход новой Антанты под руководством Гитлера тоже провалился, подчеркнул Геннадий Андреевич. — Их расколотили под Москвой, затем под Сталинградом и на Орловско-Курской дуге. Это сделали Красная Армия и партия большевиков. Наш советский народ доказал, что он — народ-победитель. Но сегодня сколотили третью Антанту под руководством американских глобалистов держат в Прибалтике, уже подожгли братскую Украину, уже породили таких бандитов и нацистов, которые готовы в новый поход против нашей державы».

«Но, укрепляя армию, — подчеркнул Геннадий Андреевич, — надо помнить: какими бы талантливыми ни были министры иностранных дел и обороны, какими бы способными ни были наши рабочие и крестьяне, учителя, врачи, инженеры, учёные, если и дальше будет продолжаться американизированный курс, то никакие Вооружённые Силы не решат нынешние задачи. В этом году исполняется 25 лет со времени прихода к власти Ельцина. Он начал с предательства нашей Победы, дела Октября и безопасности страны. И горбачёвы, и ельцины, и гайдары, и чубайсы, и нынешнее правительство Медведева продолжают тот же олигархический либеральный курс. Нас не взяли ни батыи, ни наполеоны, ни гитлеры, но великую Советскую державу растрепали за счёт трёх новых видов оружия: это антисоветизм, русофобия и американизированная либеральная экономика так называемого свободного рынка, а точнее, свободного грабежа всех граждан и разрушения основных производств».

«Чтобы уверенно смотреть в завтрашний день и думать о будущем, мы обязаны прямо заявить: финансово-экономический курс, реализуемый внутри страны, который заложили предатели Великого Октября и нашей Победы, к несчастью, продолжается. Он привёл к расстрелу парламента в 1993-м и уничтожению Советской власти. Он привёл к дефолту в 1998-м и разрушению 80 тысяч предприятий. Он привёл к кризису в 2008 году и к прошлогоднему обвалу финансов и экономики. Это курс предательства, и он отвергнут всем населением нашей держа-с возмущением отметил лидер

«КПРФ, — продолжил Г.А. Зюганов, —

недавно на Орловском экономическом форуме предложила программу из 10 пунктов по выводу нашей державы из кризиса. Первый и главный вопрос это возродить экономическую самостоятельность и финансовый суверенитет. Рубль привязан к доллару, цены на нефть и газ определяют в Лондоне и Нью-Йорке. За прошлый год российского сырья - нефти, газа, золота, алмазов, металлов, древесины — продано на 20 трлн. Когда было ордынское иго, со двора брали десятину, а тут берут две трети и рассовывают по карманам олигархи и их обслуга. Этот порядок должен быть отвергнут всеми слоями общества, иначе не будет ни сильной армии, ни будущего у молодого поколения. Поэтому первым пунктом своей программы мы внесли предложение о национализации минерально-сырьевой базы страны. Она

должна работать на каждого человека». «Второе условие, — отметил лидер КПРФ, — государственный сектор экономики должен быть мощным. Если собираетесь с кем-то конкурировать, государство должно регулировать цены на основные товары, и прежде всего на товары первой необходимости и энергоносители. Мы должны прекрасно понимать, что если энергетика, нефть и газ, железные дороги, системы связи не контролируются государством, то в нашей большой и холодной стране никогда и ни с кем вы не будете конкурировать. Поэтому мы настаиваем на национализации базовых отраслей производства и поддержке отечественного производителя, на восстановлении всех трудовых коллективов и коллективных хозяйств».

«В ближайшее время, — рассказал Геннадий Андреевич, — 5 марта, в лучшем хозяйстве Подмосковья — совхозе имени Ленина соберётся совет трудовых коллективов державы. Туда съедутся представители 200 лучших народных предприятий, чтобы рассмотреть нашу реальную программу».

«Мы считаем, — продолжил лидер КПРФ, — что финансы (а у страны их почти 58 трлн.), которые болтаются в воздухе или рассованы по карманам тех, кто их не зарабатывал, должны быть направлены на поддержку прежде всего рабочего человека. Страна может быть успешной и процветать, если представители семи главных профессий чувствуют себя хорошо. Это рабочий и крестьянин, учитель и врач, инженер, учёный и военный. Их зарплата, их благосостояние должны определять успех всех остальных».

«Мы считаем, — отметил далее Г.А. Зюганов, — что прожиточный минимум, который сегодня, после обесценивания рубля, ужался вдвое, должен составлять 20— 25 тысяч рублей. Иначе невозможно свести концы с концами. Но в стране уже более половины граждан живут на 15 тысяч рублей и меньше, а «дети войны» вообще

«Мы пять раз вносили в Думу закон о «детях войны», — напомнил лидер коммунистов. — «Единая Россия» в последнее время прячется, не голосует. Но и то мы набрали 205 голосов. Даю слово от имени партии и Народно-патриотического союза, что мы поддержим «детей войны» и проведём этот закон, который является для нас законом совести. Наша программа предусматривает поддержку бесплатного образования и первого рабочего места. Нобелевский лауреат академик Жорес Алфёров, первый заместитель председателя Государственной думы Иван Мельников, Олег Смолин и я внесли новый закон «Образование для всех», который отвергает ЕГЭ. Он даёт возможность каждому молодому человеку бесплатно получить качественное образование, вплоть до высшего. Я уверен, что и этот закон мы обязательно с вами проведём».

«Но успешно можно выступать лишь тогда, — отметил далее лидер коммунистов, — если реальная программа (а её сегодня обсуждает вся страна) будет поддержана мощными выступлениями трудящихся масс на улицах. Уверен, что вместе, сообща народно-патриотическое движение сумеет сформировать Правительство народного доверия и национальных интересов».

«Передайте каждому, — продолжил Геннадий Андреевич, - что сентябрьские выборы — это всё равно что 1917 и 1941 годы. У страны не осталось запаса прочности. В прошлом году в том, что касается промышленности, ниже нас упала только Украина. Нет ни одной отрасли, которая бы не просела на 3, 4, 5, а

«Мы с вами должны всё сделать, чтобы в сентябре привести каждого на выборы и поддержать наш блок. Мы идём сильной командой, с ясной программой и с волей возродить Советскую народную власть. Восстановить порушенное Союзное государство и обеспечить достойную жизнь каждому гражданину нашей Родины. С праздником вас, с Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота! С Днём всех защитников державы, которые в веках ковали Победу: от Александра Невского до Иосифа Сталина!» — завершил своё выступление ли-дер КПРФ.

Затем он вручил партийные билеты новому пополнению КПРФ, и слово было предоставлено председателю ЦИК международного объединения Союза советских офицеров генерал-лейтенанту Г.М. Бенову, который поздравил участников митинга с праздником. Он подчеркнул, что члены его организации, несмотря на внешнее противодействие, продолжают славные традиции Советской Армии и Флота.

По мнению выступавшего, сегодня в ине идёт война, а в Вильнюсе уже второй год незаслуженно томится в застенках литовских властей российский полковник в отставке Ю.Н. Мель. Его обвиняют в участии в штурме Вильнюсской телебашни 13 января 1991 года, хотя полковник во время тех событий находился в танке и не сделал ни одного выстрела. «Свободу полковнику Мелю!» — потребовали демонстранты.

По мнению Г.М. Бенова, российское правительство ответственно за «сердюковские реформы», которые нанесли серьёзный урон нашей Армии и Флоту, а кабинет Медведева не в состоянии ответить на вызовы времени.

После Бенова выступил лидер московских коммунистов, депутат Госдумы В.Ф. Рашкин. Валерий Фёдорович рассказал, как коммунисты на протяжении ряда лет добивались принятия закона «О Знамени Победы». И теперь во время государственных праздников красные полотнища с серпом и молотом можно увидеть на российских улицах.

Другим важным достижением КПРФ было названо увеличение в последние годы бюджетных статей расходов на военно-промышленный комплекс: «Без сильной армии не удержится ни одно государство, его просто растопчут».

«Политической альтернативой действующей власти является КПРФ. Если коммунисты победят на выборах в сентябре 2016 года и станут большинством в Госдуме, то они сумеют обеспечить права граждан нашей страны», - пообещал в завершение оратор.

(Окончание на 2-й стр.)

Курьер новостей

Рискуют дагестанцы...

В БОЛЬШИНСТВЕ муниципалитетов Дагестана источники водоснабжения не отвечают требованиям санитарных норм. Об этом 24 февраля сообщили журналистам в пресс-службе дагестанского управления Роспотребнадзора. По данным ведомства, в республике насчитывается 1472 источника питьевого водоснабжения, 620 из которых не соответствуют нормам. В подавляющем большинстве причиной этой ситуации является отсутствие зон санитарной охраны. Кроме того, в пределах охран-



ной зоны источников не регулируется хозяйственная деятельность и не проводятся мероприятия по снижению загрязнения воды. Указанные нарушения выявлены в 32 районах и двух городах республики. В 2015 году каждая двадцатая проба из поверхностного источника и каждая одиннадцатая из подземного не соответствовали требованиям по санитарно-химическим показателям. Сложившееся положение дел в сфере водоснабжения создаёт предпосылки возникновения массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний среди населения республики. В 2014 году более 200 человек заразились кишечной инфекцией в городе Дагестанские Огни из-за некачественной воды, которая поступала в дома горожан по водопроводу Кайгаг—Дербент.

...и волгоградцы

D ЕКИ нечистот потекли 24 февраля по улице Полины Осипенко в посёлке Ангарском в Волгограде в результате прорыва канализации. По информации пользователей соцсетей, канализационную трубу прорвало в районе остановки «Раздольная». Вероятнее всего, аварию мог спровоцировать крупный засор, возникший из-за несанкционированного слива жидких бы-

Тверь осталась без тепла

38 ЖИЛЫХ домов в Твери остались без тепла и горячей воды 24 февраля в результате аварии трубопровода на улице Вольного Новгорода. Временно ограничена подача тепла и горячей воды, по данным администрации города, в 54 зданиях.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств

Награды — достойным

Накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота во фракции КПРФ в Государственной думе прошла встреча Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова с военными писателями

ПЕРЕД СОБРАВШИМИ- «70 лет Великой Победы», СЯ выступил Г.А. Зюганов партийную символику, а таки вручил каждому писателю памятную медаль ЦК КПРФ

партийную символику, а также свою книгу «На службе народу» и сборник стихотворе-

ний заместителя Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашина «Сад в душе». Руководитель делегации,



председатель правления Союза писателей баталистов и маринистов, В.А. Силкин отогромную работу фракции КПРФ в Госдуме и наградил Г.А. Зюганова и В.И. Кашина медалью «Генералиссимус А.В. Суворов». Медалью «Генерал М.Д. Скобелев» была отмечена деятельность советника Г.А. Зюганова по культуре Л.Г. Барановой-Гонченко, тесно сотрудничающей с военными писателями и подготовившей

Во встрече приняли участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, губерна тор Орловской области В.В. Потомский, также председа-

тель Комиссии ЦК КПРФ по военно-патриотической работе В.Н. Тетёкин.

Итогом встречи стало решение ЦК КПРФ об учреждении всероссийской литературной премии «С пером и шпагой» за лучшие произведения военнопатриотической направленности, а также о продвижении идеи об установлении праздника — Дня военного писателя, который стал бы консолидирующим для тех, кто болеет за судьбу Отечества, пишет книги, укрепляющие дух и могущество страны в непростой политической обстановке.

> Пресс-служба ЦК КПРФ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Укрепим армию и флот отстоим Россию

Мы идём сильной командой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем слово предоставили председателю Всероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» генерал-лейтенанту В.И. Соболеву. Виктор Иванович напомнил о наиболее ярких, героических страницах истории Красной и Советской Армии и Флота. Он подчеркнул, что над Россией сегодня нависла новая угроза войны, как это было в 1941 году. Причём Армия и Флот сильно ослаблены «сердюковскими реформами», они способны противостоять разве только вооружённым отрядам боевиков. В связи с этим генерал-лейтенант счи- сии и нашего народа. Первое кольцо, тает, что только коммунисты могут спасти страну. Он призвал действующих российских офицеров и офицеров запаса проголосовать на предстоящих выборах в Госдуму за

Затем выступила многократная чемпионка мира по пауэрлифтингу среди женщин комсомолка Марьяна Наумова. Она рассказала о своей поездке в Донецк, где, по её словам, тысячи женщин встали на защиту своей республики от бандеровских полчищ.

Председатель Московского областного отделения Союза советских офицеров России А.Н. Соколов рассказал о двух кольцах угроз для Роспо его мнению, это внешние силы страны НАТО. А второе кольцо, считает оратор, это либеральные силы внутри страны, которые существуют на деньги госдепа США. А.Н. Соколов призвал армию и народ в борьбе против этих сил сплотиться вокруг

Главный редактор газеты «Правда Москвы» Ю.Б. Михайлова отметила, что всякая армия будет сильна, если в ней высок моральный дух и если она опирается на исторические традиции. Нынешнюю Российскую армию, по её мнению, постоянно подтачивают, когда поливают грязью советскую историю и советских полководцев.

Поздравление участникам митинга от луганских коммунистов передал их лидер Игорь Гуменюк. Митинговавшие одобрительно встретили его сообщение о том, что недавно в Луганске был установлен бюст И.В. Сталина.

Выступления ораторов чередовались с музыкальными паузами. Перед участниками митинга с советскими патриотическими песнями выступили солист ансамбля песни и пляски военно-морского флота Павел Погорелов, стажёр Большого театра, лауреат международных конкурсов Дарья Давыдова и заслуженный артист России Михаил Головушкин.

Резолюцию митинга зачитал депу-

тат муниципального Собрания района Лефортово города Москвы Павел Тарасов. В ней — требования смены политического курса и образования Правительства народного доверия, которое способно реализовать Антикризисную программу КПРФ, возродить экономику и обеспечить социальное развитие России.

По окончании митинга большая группа его участников направилась к Кремлёвской стене, где состоялось торжественное возложение цветов к могиле Неизвестного солдата.

> Алексей БРАГИН Руслан ТХАГУШЕВ,

ческая Россия.

как свет, газ, воду, тепло. А пра-

вильнее было бы вообще освобо-

дить эти семьи от платы за ком-

мунальные услуги, — добавляет

депутат-коммунист. И деньги на

это доброе дело без труда можно

найти, «отстегнув» у монополис-

В преддверии Дня Советской

Армии и Военно-Морского

Флота О. Алимова призвала кол-

лег-депутатов не забывать и о

других детях, которым государ-

ство до сих пор не отдало долг, -

о «детях войны». С заботы о

гражданах страны, к какому бы

поколению они ни относились,

и начинается, подчёркивает

коммунист Алиева, патриотизм.

ных мужей ныне направлены со-

вершенно в иную сторону. Клю-

чевым вопросом повестки дня

пленарного заседания Госдумы

была ратификация Протокола о

внесении изменений в Марра-

кешское соглашение об учреж-

дении Всемирной торговой ор-

ганизации, принятого Генсове-

том ВТО в Женеве 27 ноября

2014 года. Посредством Прото-

кола Марракешское соглашение

дополняется Соглашением об

упрощении процедур торговли,

которое вступит в силу после его

принятия двумя третями членов

ВТО. На сегодняшний момент

Соглашение ратифицировано 62

из 162 стран-участниц. Оно, по замыслу, должно упростить

транзит товаров, снизить адми-

нистративную нагрузку на участ-

ников внешнеэкономической

деятельности, ускорить тамо-

женные процедуры и сократить

торговые издержки. В результа-

ге, по предварительным подсчё

там, мировая экономика выгада-

ет от реализации положений Со-

глашения от 400 миллиардов до

«Поскольку документ нацелен

прежде всего на оптимизацию

торговой деятельности стран

Юго-Восточной Азии и Африки,

то разворот российской внешней

торговли на эти рынки приведёт

к снижению наших издержек на

10—25 миллиардов рублей», —

убеждали апологеты Всемирной

последовательный противник

вступления России в ВТО, не

поддержала ратификацию Про-

токола, полагая, что наша стра-

на, связанная по рукам и ногам

обязательствами, теряет от них

Гамбовском

КПРФ собрались води-

тели большегрузных машин,

чтобы обсудить планы даль-

нейшей борьбы против введе-

ния системы «Платон» и объе-

Тем не менее фракция КПРФ,

торговой организации.

триллиона долларов США.

Но устремления государствен-

тов их «золотые парашюты».

Валентин СИМОНИН.

доказательства ряд конретает. Как заметил Владимир кретных примеров. Как Кашин, за три года нахождения депутат Госдумы от Саратовской России в этой организации мы области О. Алимова взяла на потеряли, по экспертным оценсвоё попечение несколько мнокам, около 800 миллиардов рубгодетных семей, которым живётлей, но эта сумма, по мнению деся особенно тяжело, стараясь по путата, занижена в 3,5—4 раза. возможности облегчить их поло-По данным Центробанка, только жение. Таких семей в России не от импортных операций за счёт сокращения объёмов и занижесчесть, потому что беды их прония цены Россия недосчиталась истекают из одного источника из тех волчьих законов, по котооколо одного триллиона рублей. рым живёт сегодня капиталисти-Николай Коломейцев убеждён, что принятие Протокола неиз-«Какая глубокая пропасть бежно повлечёт недобор средств между тем, что декларируется, и таможенными службами, что нетем, что происходит в жизни!» гативно скажется на российском заметила Ольга Алимова. Если бюджете. В условиях экономической блокады, введения санкций бы забота государства о детях была не только на словах, то перпротив России в нарушение всех вое, что нужно было бы сделать, правил, хомут ВТО вообще воспринимается не иначе как метод по мнению депутата, - начать выплачивать многодетным матеукрощения нашей страны. Не рям зарплату, как воспитателям в пора ли нам сбросить его? Этот детском саду. И необходимо зариторический вопрос, заданный конодательно запретить отклюдепутатами Николаем Рябовым и чать у многодетных семей жизне-Владимиром Бессоновым, был на обеспечивающие ресурсы, такие, устах всех членов фракции

На борьбу с другой западной

заразой направлен иницииро-

Парламентский дневник

По волчьим

законам

«Многодетная семья» и «семья, попавшая в трудную жизненную ситуацию», — понятия для меня давно уже равнозначные». — заметила в своём выступлении в часе политических заявлений на пленарном заседании Госдумы 19 февраля член фракции КПРФ Ольга Алимова.

НА ПРИВЕЛА в качестве неизмеримо больше, чем приоб-

ванный коммунистами Иваном Никитчуком и Николаем Арефьевым законопроект о запрете на демонстрацию гомосексуальных пристрастий в общественных местах. Депутаты предложили предусмотреть в КоАП наказание за это деяние в виде штрафа в размере 4—5 тысяч рублей. А за публичное выражение нетрадиционных сексуальных отношений в образовательных и культурных учреждениях, а также в учреждениях органов по делам молодёжи — такой же штраф или административный арест на срок до пятнадцати суток. «Абсолютное большинство специалистов в области психологии и психиатрии считают гомосексуализм серьёзным заболеванием, — подчеркнул Иван Никитчук. — С использованием этого психического извращения ведётся преднамеренная попытка переворота культуры и основ человеческих отношений». По мнению депутата, под угрозу ставится вообще институт семьи, что равнозначно самоуничтожению общества. Гомосексуальное лобби пытается повсеместно наращивать своё влияние, начиная от шоу-бизнеса и заканчивая политикой. И, судя по всему, влияние его весьма серьёзно. Меньше четверти депутатского корпуса поддержали законопроект. Мотивировка лишена всякой логики: КоАП, дескать, налагает ответственность за нарушение правил и норм, предусмотренных федеральными законами и иными ми, а таковых нет в данном слу чае. Да ведь именно такой закон и предложили принять депутаты-коммунисты. И их поддержала внушительная армия избирателей, приславших сотни писем и телеграмм. Ряд регионов, таких, как Архангельская, Калининградская области, Республика Башкортостан, принял местные законы о запрете публичного выражения гомосексуальных пристрастий. Думается, что эта зародившаяся на российских окраинах волна, гасящая грязный

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

поток западных «нетрадицион-

ных» ценностей, будет нарас-

тать, пока наконец не докатится

Солдаты, спасшие мир

На площади Ленина в городе на Неве состоялся митинг, организованный Санкт-Петербургским городским отделением КПРФ. Вместе с коммунистами на митинг пришли представители Ленинского комсомола, ВСД «Русский Лад», Союза советских офицеров, движения «Дети войны», Движения гражданских инициатив, «Левого фронта» и других общественно-политических организаций города. Прямо на митинге активистами военно-патриотического клуба «Комсомолец» была организована выставка оружия и обмундирования Советской и Российской Армии различных периодов.

Первый секретарь горкома КПРФ, член ЦК партии О. Ходунова в своём выступлении вспомнила героический боевой путь Советской Армии, создававшейся для защиты молодого Советского государства, а впоследствии освободившей весь мир от «коричневой чумы». Она также подчеркнула, что грабительская реформа ЖКХ, обнищание населения, свёртывание социальных гарантий — это звенья одной цепи и ответственность за это должно нести действующее правительство.

Заместитель руководителя фракции КПРФ в Заксобрании Санкт-Петербурга, руководитель городского отделения РУСО А. Воронцов говорил о необходимости оказания поддержки сражающемуся народу Новороссии и укти страны. Также Алексей Васильевич рассказал о той борьбе, которую ведут депутаты-коммунисты самых разных уровней за принятие федерального закона, который должен закрепить социальные гарантии для поколения «детей войны».

На митинге выступили руководитель Санкт-Петербургского городского отделения Союза советских офицеров Н. Кучеров, секретарь горкома ЛКСМ РФ Егор Мороз, представитель ветеранов спецназа армии Г. Старусев, участник Великой Отечественной войны В. Дранник, председатель Совета ветеранов внутренних войск СССР А. Хан и преподаватель Санкт-Петербургского политехнического университета С. Бондин. Прозвучали патриотические песни в замечательном исполнении комму-

ниста Рафаила Эйвазова. После завершения митинга руководители городского отделения партии, представитег. Санкт-Петербург.

Память нетленна

23 февраля коммунисты и их союзники возложили венок к мемориалу «Вечный огонь» на главной площади Белгорода и цветы к памятникам защитников социалистического Отечества и памятнику В.И. Ленина создателя Красной Армии, защитившей Советскую державу в Гражданскую войну от войск интервентов из 14 государств, а в Великую Отечественную — от врага, дотоле покорившего почти все капиталистические страны континентальной

Выступая перед собравшимися, первый секретарь Белгородского обкома КПРФ В.А. Шевляков подчеркнул, что в капиталистической России именно представителям подлинно патриотических сил — коммунистам и их союзникам — выпала очень ответственная задача: отстаивать историческую память в условиях, когда власть имущие прилагают немалые усилия, чтобы её уничтожить. Наглядного подтверждения этих слов долго ждать не понадобилось. Когда коммунисты пришли к Вечному огню, то увидели у мемориала несколько красных гвоздик — и ни одного венка от какой-либо организации.

Так на деле белгородские чиновники чтут память защитников Отечества. Не потому ли, что это были защитники социалистического Отечества?

г. Белгород

Поздравляли

Накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота активисты КПРФ во всех районах Воронежа организовали по 3—4 агитпункта. Коммунисты поздравляли воронежцев с наступающим праздником, а также вручали с добрыми пожеланиями и тёплыми улыбками листовки «10 тезисов Зюганова», разъясняющие основные положения Антикризисной программы КПРФ, праздничные открытки, календари и газеты. Люди охотно принимали поздравления и брали печатную продукцию.

За несколько часов было распространено около 20 тысяч экземпляров агитматериалов. Многие жители города интересовались позицией КПРФ по особо важным общественным вопросам: внешнеполитические угрозы России, рост цен и падение зарплаты, произвол в ЖКХ, налоговая удавка, удушение малого бизнеса, поборы с дальнобойщиков по системе «Платон», урезание пенсий и

ты к подножию памятника ляющем большинстве случаев коммунисты и жители города говорят на одном языке, их оценки сложившейся ситуации и путей выхода из неё совпадают. Депутаты-коммунисты, участвовавшие в работе агитпунктов, одновременно вели приём

г. Волонеж

Под алыми стягами КПРФ

Коммунисты и сторонники КПРФ города Иваново под красными знамёнами провели на площади Ленина митинг, посвящённый этой знаменатель-

Участники акции держали в уках плакаты: «Программу КПРФ в жизнь!», «Нищий народ — позор страны!», «Слава защитникам Отечества!», «Позор противникам закона о «детях войны»!»... Открыл митинг и вёл его первый секретарь Ивановского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в городской Думе А.Д. Бойков.

Председатель областного движения «Советский центр» А.Н. Лапшин в своём выступлении напомнил об истории создания Красной Армии и её роли в защите завоеваний Великого Октября. Он рассказал об иванововознесенских рабочих, которые в годы Гражданской войны грудью встали на защиту Советской власти. Не щадили своих жизней ивановцы и в годы Великой Отечественной войны.

Председатель областной общественной организации «Дети войны» И.В. Шипицына с сожалением констатировала нежелание российских властей и «партии власти» признать значидетей военной поры, перенёсших тяжёлые испытания в годы

Великой Отечественной войны, - нуждающимися в компенсации понесённых страданий. Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ, член ЦК партии В.В. Клёнов, поздравив участников митинга с праздником, говорил о тяжёлом экономическом положении страны и области, о неспособности власти вывести Россию из кризиса.

На митинге также выступили: член областного «Союза рабочих» Ф.А. Яковлев, секретарь Ивановского обкома КПРФ, председатель «Союза рабочих» В.П. Завалишин, член Совета областного «Союза рабочих» А.П. Шумаков, сторонник КПРФ А.С. Краев.

В завершение митинга была принята резолюция, среди основных требований которой прозвучал призыв к жителям области поддержать Антикризисную программу КПРФ 2016 года «Десять тезисов Геннадия Зюга-

В городе Шуя и районных

довщине создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии, собравшие под красными флагами сторонников КПРФ и неравнодушных людей, борющихся с произволом властей.

Санкт-Петербург

Ивановская область.

Быть достойными советской славы

В Калуге 23 февраля по инициативе горкома КПРФ проведены торжественное шествие с военным оркестром и митинг с возложением цветов к Вечному огню, посвящённые 98-летию создания Красной Армии и Военно-Морского Флота. В торприняли участие калужские комсомольцы, активисты регионального общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» и другие патриотические организации. Под алыми стягами и знамёнами различных родов войск Советской Армий на площади Победы дружно скандировались лозунги: «Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской Флот!», «Армия! Будь с народом!

Вместе — победим!» Митинг открыла и вела первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Калужской области Марина Костина. Она поздравила участников торжественного митинга с

праздником. Ветеран партии, участник Великой Отечественной войны Пётр Степанович Жарков вручил комсомольский билет Дмитрию Хотееву и памятные медали ЦК КПРФ «Дети войны» В.И. Васильеву, В.А. Костяевой и Н.Е. Стороженко.

Участники митинга отмечали, как важно сегодня, чтобы каждый честный человек встал на защиту Армии и Флота, нашего оборонного комплекса. Объединившись, мы добьёмся, чтобы рубежи Родины вновь защищала лучшая в мире подлинно народная армия!

В единогласно принятой резолюции подчёркивается, что стране нужно Правительство народного доверия. Только оно способно реализовать Антикризисную программу КПРФ, поддержать достойное укрепление Армии и Флота, возрождение экономики и должное социальное развитие Российской Федерации. Митинг направил своих представителей — Н.Е. Стороженко, В.П. Казакову, Р.В. Панфёрова, Г.М. Евсееву, А.С. Аллилуева — в органы власти Калужской области с требованием ускоренного рассмотрения и решения вопроса о поддержке «детей войны».

После митинга состоялось торжественное возложение гирлянды славы, а также цветов у Вечного огня на площади Победы в Калуге. Здесь же прошла комсомольская акция «Пожми руку вождю». Желающие могли сфотографироваться рядом с изображением Генералиссимуса, Верховного Главнокомандующего Красной Армии Иосифа Виссарионовича Сталина.



сын. Я — солдат Красной Армии. Пока держу ружьё в руках нет воли врагам трудящихся. Год целый бьюсь на всех фронтах: Красная Звезда с плугом и молотом, под алым знаменем, загорается всё дальше и дальше. Вольный пахарь, вольный рабочий под моей защитой строят новое вольное царство труда. За год окреп я, верю в силы свои, верю в правоту свою, верю в победу рабочего и крестьянского люда во всём мире. Рад бы отдохнуть, но клянусь держать крепко винтовку в руках, пока сийской Рабоче-Крестьянской Советской Республики» — эти слова красноармейца были опубликованы в далёком 1919 году в первую годовщину образования Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота молодой Советской Республики, вынужденной с оружием в руках защищать своё право на свободную, независимую и счастливую жизнь.

В память о тех событиях, о воинах, павших на полях сражений за независимость Советского государства в разные годы, 20 февраля коммунисты Тамбова провели пикет. В руках пикетчики держали плакаты: «Слава зашитникам Отечества!», «Нет — губительной реформе Вооружённых Сил!», «Правительство Р Φ — в

отставку!», «Сталин — идёт!» Открыл пикет первый секре-Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидков. Он напомнил, что в годы империалистической интервенции и в жестокой войне с фашизмом под Красным Знаменем Великого Октября советские Вооружённые Силы отстояли независимость страны. Чтобы государство было мощным и независимым, нужен мощный военноэкономический потенциал. Единственный выход из создавшегося ныне положения в стране — это претворение в жизнь Антикризисной программы, разработанной КПРФ.

Выступавшие поздравили земляков с большим и таким важным праздником. Принята резолюция, в которой содержатся требования отправить в отставку теперешнее правитель-

г. Тамбов

Армия, будь с народом!

В Якутске митинг против антинародной политики влас-

прослуживший в рядах Советской Армии, второй секретарь Якутского горкома КПРФ Юрий Лукин и другие. В завершение митинга была принята соответствующая резолюция. По сообщениям корреспон-

дентов «Правды» Виктора ВА-СИЛЕНКО, Марины КОСТИ-НОЙ, Галины МОХНАЧЕВ-СКОЙ, Ольги ЯКОВЕНКО и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

Организованные КПРФ мероприятия в честь 98-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота прошли также в республиках Адыгея, Алтай, Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Кабардино-Балкарской, Калмыкия, Карачаево-Черкесской, Карелия, Коми, Мордовия, Северная Осетия—Алания, Татарстан, Чувашской, в Забайкальском, Камчатском, Краснодарском, Пермском краях, в Архангельской, Астраханской, Брянской, Волгоградской, Вологодской, Иркутской, Кировской, Курганской, Курской, Ленинградской, Липецкой, Магаданской, Мурманской, Новгородской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Пензенской, Псковской, Ростовской, Рязанской, Самарской, Саратовской, Сахалинской, Свердловской, Смоленской, Тверской, Тюменской, Челябинской, Ульяновской, Ярославской областях, в городе Севастополь, в Еврейской автономной области, в Ненецком и Ямало-Ненецком автономных округах.

«Я — крестьянин, рабочий

ти, нищеты и бесправия народа, в защиту армии и ветеранов Вооружённых Сил открыл первый секретарь рескома КПРФ Виктор Губарев. Он, убедительно раскрыв антинародную сущность сегодняшнего режима, подчеркнул: в это сложное время коммунисты с особой остротой понимают, что власть своими непродуманными действиями отодвинула нашу державу в разряд третьих стран по уровню социально-экономических показателей. Мы, коммунисты Якутии, глубоко возмущены тем, что

суд по громкому антикоррупционному делу бывшего министра обороны Сердюкова и его превратили в фарс, - сказал Виктор Губарев. — Считаем, что они были сознательными исполнителями разрушительной реформы армии. Виктор Николаевич при-

звал участников митинга оказать помощь в распространении номеров «Коммуниста» и «Правды», в которых опубликованы материалы о предстоящих выборах в Госдуму, о партии и комсомоле, об угрозе национальной безопасности России... Коммунист Алла Сидорова

выступила против мошенничества в сфере ЖКХ. Так, руководство двух ТСЖ в Якутске присвоило средства, выделенные на капитальный ремонт многоэтажных домов.

Куда смотрит власть? Почему никто не принимает никаких мер? — возмущалась А. Сидорова. — Мы обращались в Генеральную прокуратуру РФ, но женщина, принимавшая меня, откровенно стала смеяться: «У нас в стране не каждый второй вор, а каждый — первый». Сколько бы мы ни писали, ни жаловались, а воз и ныне там.

На митинге также выступили секретарь рескома КПРФ Пётр Аммосов, член КРК КПРФ Артур Алексеев, Рамиль Алимов, майор, 20 лет

СУББОТУ, 20 февраля, в ли не набивать кубышку олигархов деньгами, честно заработанными водителями фур. И ещё на одно важное об-

стоятельство обратили внима-

ние липецкие гости: предста-

вители разных регионов нача-

диниться в Союз перевозчиков ли активно общаться между Тамбовской области. собой и пришли к выводу, что Участников встречи приветнеобходимо объединиться в ствовал первый секретарь Таморганизацию, которая будет бовского обкома КПРФ отстаивать права перевозчи-А.Жидков. Он одобрил создаков, позволит сократить опрение организации, которая буделённые издержки. дет отстаивать права водителей, и подчеркнул, что дальнобойщики превращаются в мощную политическую силу в

Дальнобойщики

Единым

фронтом

обкоме

ные требования. Во встрече также приняли участие представители Липецкого регионального Союза перевозчиков и работников автомобильного транспорта В.Озимов и В.Душкин. Они отметили, что своим протестом дальнобойщики привлекли внимание к проблеме, ведь «Платон» буквально «привати-

зировал» все федеральные до-

роги в стране. А также призва-

стране. КПРФ поддерживала и

будет поддерживать их закон-

В режиме видеоконференции собравшиеся смогли пообщаться и задать вопросы представителю перевозчиков Тверской области и участникам лагеря дальнобойщиков в городе Химки Московской области. Итогом встречи стало созда-

ние Союза перевозчиков Тамбовской области. На первом его заседании были избраны руководители организации, намечены акции в период проведения Всероссийской дальнобойщиков, которая продлится с 20 февраля до 1 марта.

Пресс-служба Тамбовского обкома КПРФ.

Тем временем...

Забастовка дальнобойщиков против системы «Платон», по данным на полдень 24 февраля, уже охватила около сорока регионов страны. В предстоящие дни акция протеста развернётся по всей России, заверяют организаторы. Особенно «жарко» будет в Подмосковье.



Вести с Украины

Запрещённый праздник

Оценивая череду событий, кучно выпавших на период небольшой паузы после выхода предыдущего номера «Правды», менее всего хочется обращать внимание на очередной балаган, разыгранный в центре украинской столицы.

уличной демократии считают крикливый митинг, затянувшийся на несколько дней, «третьей копией» второго Майдана... Среди заправил очередной бузы, несмотря на пафосную приставку «революционный» к привычному сочетанию «Правый сектор», мелькали лица второго-третьего ряда командиров карательных батальонов из так называемой АТО. По мнению аналитиков, «копия Майдана» инициирована из окружения президента Украины, дабы сбить реальную протестную волну, выпустив пар через свисток. Протест быстро заглох: пан Порошенко до предела скуп при оплате предоставляемых ему услуг...

В последнем номере «Правды» упоминалось, какой срок заключения грозит любому украинцу за попытку отпраздновать День защитника Отечества в соответствии со сложившейся с советских времён традицией.

Не стали обращать внимания на угрозы уголовного преследования не в меру воинственного «шоколадного барона» множество граждан Украины, для которых защита Отечества является их гражданским долгом.

В своём поздравлении трудовому народ Украины лидер КПУ Пётр Симоненко напомнил, что Красная Армия была плотью от плоти советского народа, надёжной защитницей его мирного созидательного труда и грозой для врагов Советской власти и социализма: «защитник — так тепло называли советские люди человека в военной форме. Любовь народа к армии была выражением его воли и его чаяний, потому что Красная Армия была единственной в мире армией, защищавшей рабочего человека».

«Нынешняя украинская армия формируется из наёмников по стандартам НАТО, - подчеркнул лидер КПУ. — Идейные наследники битых Красной Армией интервентов, гитлеровцев и бандеровцев стремятся вытравить из общественного сознания классовую суть праздника Красной Армии. С этой целью они изменили название и день празднования, запретили использовать овеянные славой красные знамёна воинских частей, под которыми наши отцы, деды и прадеды воевали против смер-

гельных врагов нашего народа». В завершение Симоненко выразил уверенность, что все эти потуги тщетны. «Придёт время и рабоче-крестьянская по своему составу армия станет на сторону борющегося за свои права трудового народа. Убеждён, что сегодняшние солдаты, которых фашистский по сути режим, развязаставил убивать граждан Украины, живущих в пролетарском Донбассе, поймут: они — дети таких же рабочих и крестьян. Поймут и направят праведный гнев против своих врагов — буржуеволигархов, умыкающих у солдат и у всех трудящихся миллиарды для своего обогащения», — подчеркнул лидер коммунистов. Сердечно поздравляя ветера-

АЖЕ местные сторонники нов Советской Армии и Военно-Морского Флота с праздником 23 февраля, Пётр Симоненко обратился с добрыми пожеланиями к тем «солдатам и офицерам сегодняшних вооружённых сил Украины, кто осознаёт свой долг перед трудовым народом и готов к борьбе за его интересы, за светлое социалистическое будущее, против всех, кто посягнёт на свободу и независимость возрождённой Советской Украины, будущего союза братских народов!»

> ДНА из самых крупных по территории областей Украины — Черниговская примыкает и к Белоруссии, и к России. Может быть, именно по этой причине здесь так лютуют бандеровские прихвостни. Вопреки их бандитским выпадам, утром 23 февраля на Красной площади областного центра, у сквера имени прославленного командира партизанского соединения, первого секретаря Черниговского подпольного обкома КП(б)У Н.Н. Попудренко, на предвесеннем ветру трепетали алые знамёна. Коммунисты, ветераны Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил СССР, представители общественных организаций пришли к братской могиле воинов-освободителей, чтобы возложить цветы и отдать дань уважения отважным защитникам Родины. Затем колонна двинулась по полуразрушенной вандалами, с молчаливого согласия местных властей, аллее Героев. Красные гвоздики легли к памятникам прославленным землякам, выдающимся создателям и командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии — Ю.М. Коцюбинскому, В.М. Примакову, В.А. Антонову-Овсеенко, Н.И. Подвойскому, Н.А. Щорсу, Н.Г. Крапивянскому, М.П. Кирпоносу и В.В. Сенько.

> После этого цветы были возложены к памятнику Советским воинам, установленному на братской могиле в парке на древнем Валу. На его плитах — фамилии 68 героев, погибших при освобождении Чернигова от немецко-фашистских захватчиков. Закончилось праздничное мероприятие у монумента Славы на Болдиных горах, где был выставлен почётный караул и возложены цветы к могиле Неизвестного солдата.

> Несмотря на холодный дождь, прохожие, завидев колону под красными знамёнами, присоединялись к ней и высказывали слова искренней благодарности коммунистам за то, что партия помнит и чтит истинных героев.

Торжественные мероприятия, посвящённые 98-й годовщине создания Советской Армии и Военно-Морского Флота, по инились также в Прилуках, Щорсе, левич Солобаев. Все они с болью Куликовке, других городах и райцентрах Черниговской области.

Когда 23 февраля в Сумах, возле памятного и дорогого горожанам места, которое в народе с любовью называют «Алёша», собрались ветераны и «дети войны», представители городской организации ветеранов, Союза советских офицеров и казачест-

ва, обкома и горкома Компартии Украины, политической партии «Нова держава», сквозь тучи хмурого февральского утра прорезались яркие солнечные лучи, как бы приветствуя участников торжественной акции.

Корзину алых гвоздик от имени коммунистов области к под-

ним режимом и не боящиеся выразить свой протест. Местные комсомольцы, на свой страх и риск, почтили память погибших героев, которые сражались против фашизма. Мальчишки пробрались на «Холм Славы», зажгли на могилах свечи и положили цветы. Без внимания не осталась и могила легендарного разведчика Н.И. Кузнецова, который погиб от рук «героев» УПА.

зывается, не все потеряли со- главных задач нынешнего времевесть и разум. И во Львове есть ни является разъяснение молодолюди, несогласные с тепереш- му поколению правды об истории настоящей народной армии - защитницы трудового народа.

На юге Украины, в городе Николаеве, также утром все, для кого Днём защитника Отечества по-прежнему остаётся 23 февраля, не побоялись возложить цветы к Вечному огню. Среди собравшихся было много коммунистов, представителей симпатизирующих им организаций и просто неравнодушных граждан.



ножию мемориала возложили депутат Верховной Рады Украины VI созыва, первый секретарь Сумского обкома КПУ Владимир Даниленко и первый секретарь Сумского горкома партии Владимир Солобаев. Цветы памяти возложили руководители городской организации ветеранов и благодарные сумчане.

На митинге выступили председатель городской организации ветеранов Украины Николай Алексеевич Бондарев, атаман Сумской паланки Международной общественной организации «Козацтво Запорізьке» генералполковник Виктор Васильевич говорили о том, что нынешние власти делают с историей и памятью народа, бездумно переименовывая улицы, вычёркивая имена достойных людей. История не прощает подобного кощунства.

В другой части Украины, во Львовской области, которую принято считать центром бандеровщины и национализма, ока-

Ещё в одном областном центре на западе Украины, в Черновцах, у памятника советским воинамосвободителям на Советской (ныне Соборной) площади, вопреки строжайшему запрету отмечать 23 февраля, собрались ветераны Великой Отечественной войны, бывшие солдаты и офицеры, отдавшие годы своей жизни службе в рядах Красной Армии, не вычеркнувшие этот праздник из своих сердец. Вместе с коммунистами города они пришли сю-

рые отстояли нашу свободу, нашу етскую Родину! От имени благодарных черновчан корзину с цветами возложили к подножию монумента первый секретарь Черновицкого обкома КПУ В.Д. Мельник и полковник в отставке, председатель Черновицкого городского Антифашистского комитета Ю.А. Горланов. Поздравляя участников праздничной акции, В.Д. Мель-

да, чтобы открыто заявить: «Мы

помним свою историю, помним

славных сынов и дочерей, кото-

Венок и цветы они возложили и к памятнику легендарного десанта под командованием Константина Ольшанского, затем проследовали к Вечному огню и к постаменту с плитами, на которых выгравированы имена героев-ольшанцев.

В этот день во всех районах области был проведён ряд торжественных мероприятий, организованных местными отделениями КПУ и Союзом советских Ныне Киевщина стала насто-

ящим оплотом необандеровщины. И тем не менее это не помешало коммунистам области отметить 23 февраля 98-ю щину Советской Армии и Военорганизаций они организовали пунктах области. В районном возложения цветов приняли участие секретарь Киевского обкома КПУ С.В. Нечипорук и предник подчеркнул, что одной из седатель Антифашистского ко-

митета Киевской области Ю.П.

Соломатин (на снимке). Годовщину рождения Красной Армии отметили также в Харькове, Полтаве, Кировограде и других областных и районных центрах Украины. Тем самым коммунисты показали, что они не сломлены и продолжают свою миссию по защите прав и чести простых людей страны.

Следует отметить, что на памятный день 23 февраля на территории бывшей Украины, которой она была два года назад, выпало ещё два события: госпереворот в Киеве, в результате чего при содействии западных спецслужб и под прикрытием государственных органов США и Евросоюза кучка проходимцев взяла под свой контроль большую часть Украины, и вторая годовщина «Русской весны», которая началась в Севастополе. В этом городе-герое десятки тысяч человек собрались 23 февраля на площади Нахимова, чтобы отпраздновать начало событий «Русской весны», предшествовавших включению Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации, и День защитника Отечества.

Е ПРОШЁЛ праздник и мимо населения само-провозглашённых республик Донбасса.

В Ровеньках, что в ЛНР, 23 февраля состоялся торжественный парад, посвящённый Дню защитника Отечества. В городе уже сложилась традиция - проводить военный парад в этот день. По свидетельству очевидцев, непередаваемая атмосфера царила на главной улице Ровенек, заполненной людьми. Военная техника, бойцы армии Донбасса, казаки, дети на бронетехнике, ветераны Великой Отечественной войны, буйство знамён и флагов — всё вызывало только самые возвышенные чувства.

А в Шахтёрске (ДНР) местные жители получили ключи от домов, построенных взамен разрушенных украинской артиллерией. Жильцов поздравили председатель Народного совета ДНР, глава исполкома общественного движения «Донецкая Республика» Денис Пушилин и городские власти.

Напомним, что программа строительства новых частных домов взамен разрушенного войной жилья охватывает Дебальцево, Иловайск, Углегорск, Шахтёрск и Зугрэс. Общий бюджет программы составил 150 миллионов рублей. Значительная часть построек уже передана владельцам.

«Современные защитники Донбасса чтят подвиг своих дедов и прадедов и следуют их героическому примеру, давая отпор карателям, — заявил глава ДНР Александр Захарченко, поздравляя людей с Днём защитника Отечества. — Как наши соотечественники более чем полвека назад избавили нашу землю от нацистов, так и сегодня их внуки и правнуки снова защищают Донбасс от «коричневой чумы». Это подвиг, который будут охранять и чтить поколения, это наша история, которую мы обязаны защитить от забвения и лжи. Мы — потомки поколения Победителей — будем астояших героеі

С Днём зашитника Отечества но-Морского Флота. Вместе с поздравил всех военнослужащих представителями ветеранских и мужчин, работающих в тылу, глава ЛНР Игорь Плотницкий. возложение цветов в населённых «У народной республики нет и не может быть агрессивных цецентре Борисполе в церемонии лей, но наша боеспособность, отметил он, - является важнейшим фактором безопасности её

B.M.T.

В Молдавии отключают Вечный огонь

В начале февраля на юге республики, в самом крупном городе Гагаузской автономии Кагуле, отключили Вечный огонь на мемориале советским воинам, павшим за освобождение Молдавии в годы Великой Отечественной войны. А перед самым Днём защитника Отечества то же самое произошло на севере — в райцентре Сороки. Хотя ни праздника такого уже не значится среди государственных праздников современной Молдавии, да и даже формально ничего «советского» в Сороках уже не «согревалось» Вечным огнём: официально он был зажжён перед памятником ветеранам Второй мировой войны.

и тот же. Муниципальнаходили» лишних средств на финансирование Вечного огня, правительство кивало на местную инициативу с «огнём», а акционерное общество «Молдова-Газ» заявило, что благотворительностью за свой счёт больше заниматься не будет. Ну а поскольку при этом на местах звучали аргументы: дескать, сэкономленные деньги отдать детям или в помощь пенсионерам, то тем самым сразу и признали, что не финансовые затруднения по-

служили поводом отключений. Оба Вечных огня после реконструкции (она была проведена по инициативе коммунистов, возглавлявших тогда муниципии в Сороках и Кагуле) были зажжены к 70-летию Великой Победы, в мае 2015 года.

Власти Молдавии подчёркнуто игнорировали нынешний День защитника Отечества. Цветы к ещё не погашенному в Кишинёве Вечному огню на мемориале воинской славы «Вечность» возложили только руководители дипмиссий России, Белоруссии и Казахстана (в Белоруссии, как и в России, этот день остаётся государственным праздником) да ветераны Великой Отечественной.

На левом берегу Днестра, в Приднестровье, День защитника Отечества — один из официальных и всенародно признан- Кишинёв-Тирасполь.

ОЧЕРК и на юге, и на се- ных праздников. Во всех городах вере Молдавии был один Приднестровья прошли концерты, были организованы разные власти в своих бюджетах «не личные спортивные мероприятия — турниры по мини-футболу, волейболу, по подтягиванию на перекладине, по шахматам, шашкам, по настольному теннису, по стрельбе. Молодёжное движение «Звезда» провело конкурс «Быть защитником готов!» На центральном стадионе Тирасполя состоялся военно-спортивный праздник, а на столичном Мемориале славы весь день люди несли цветы к захороненным здесь воинам-освободителям и простым приднестровцам, павшим в 1992 году при отражении агрессии. На мраморных плитах этого мемориала выбито более 1200 имён защитников Отечества, в том числе фамилии четырёх Героев Советского Союза из Приднестровья.

Этот день считается днём рождения самого Мемориала славы, открытого к 50-летию праздника (тогда он назывался Днём Советской Армии) 23 февраля 1972 года. Для сравнения: на правом берегу Днестра, чтобы совсем затереть следы истории, нынче родилось предложение объявить 23 февраля Днём конституционного суда Молдавии. Этот суд, все судьи которого являются гражданами Румынии, заработал более 20 лет назад именно 23 февраля...

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

Пульс планеты

 МАИР. «Нет — произволу скую номинацию. Это уже третья
 полиции!», «Правосудие — это государственности!», «Требуем обеспечить безопасность врачей» — под такими лозунгами в столице Египта прошла очередная протестная манифестация медиков, обвинивших сотрудников правоохранительных органов в избиении и заключении под стражу двух докторов одной из каирских больниц за отказ подделать результаты экспертизы. Профсоюз египетских врачей угрожает властям забастовкой, если полиция не возьмёт на себя ответственность за инцидент.

 <u>ЛА-ПАС.</u> Большинство граждан Боливии (51,34%) проголосовали против внесения поправок в кой около 37% избирателей. Но-Конституцию, позволяющих преподряд. Итоги референдума удар по действующему главе государства Эво Моралесу, избиравшемуся на этот пост уже трижды, последний раз — в 2014 году.

● *КАРСОН-СИТИ*. Американский миллиардер Дональд Трамп выиграл первичные выборы Республиканской партии в штате Невада, укрепив статус безусловного фаворита в гонке за президент-

победа медиамагната, ранее добившегося успеха в штатах Нью-Гэмпшир и Южная Каролина и занявшего второе место в Айове. Триумф в Неваде оказался оглушительным: Трамп набрал более 40% голосов — почти вдвое больше, чем у ближайшего преследователя Марко Рубио.

• <u>БАНГИ.</u> Бывший премьер министр Центральноафриканской Республики (ЦАР) Фостен Аршанж Туадера выиграл второй тур президентских выборов, набрав почти 63% голосов. Его соперник Анисе Жорж Дологеле, также в своё время занимавший пост главы правительства, заручился поддержвый президент — христианин, как и 80% населения ЦАР. Осн пунктом его предвыборной программы было обеспечение безопасности в стране после кровавых столкновений между мусульманами из коалиции «Селека», свергшими в 2013 году президента, и христианами, создавшими отряды самообороны «Анти-балака».

> информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

(По сообщениям

Ближний Восток в ожидании шторма

Ситуация на Ближнем Востоке остаётся противоречивой. Определённые подвижки в мирном урегулировании сопровождаются воинственными призывами со стороны Анкары и Эр-Рияда. Одновременно с этим разгорается конфликт на юге Аравийского полуострова, охвативший не только Йемен, но и приграничные районы Саудовской Аравии.

Когда мир не нужен

С каждым месяцем Ближний Восток всё сильнее напоминает Европу конца 1930-х годов: пушки ещё не заговорили в полный голос, заключаются пакты и соглашения, но множество признаков свидетельствует о неизбежности столкновения. Слишком могущественные силы были тогда заинтересованы в новой мировой войне.

То, что происходит сегодня в Сирии, Ираке и Йемене, также может быть прологом к глобальному конфликту. Уже сейчас в него в той или иной степени втянуты все основные региональные и мировые игроки. Цель у каждого из них, на первый взгляд, своя. Саудовская Аравия стремится избавиться от конкурентов и закрепить свой статус монополиста на нефтяном рынке. Руководство Турции движимо желанием возродить былую державную мощь. США также хотят установить контроль над ключевым регионом и вместе с тем потирают руки в предвкушении многомиллиардных оружейных заказов (только за последние пять лет Эр-Рияд закупил у Вашингтона вооружений на 100 миллиардов долларов).

Но при всём внешнем различии основа у этих стремлений одна — интересы крупной буржуазии. Ради своих целей она готова пойти на расчленение целых государств, превращение их в слабые, но подконтрольные осколки. Неудивительно, что мирные переговоры в Женеве, очередной раунд которых начался в конце января, провалились. И это при том, напомним, что предыдущий этап завершился серьёзным прорывом: стороны договорились приложить все усилия для запуска политического диалога в Сирии. Результатом примирения должно было стать формирование переходного правительства и всеобщие выборы. Резолюция Совбеза ООН, единогласно одобренная 18 декабря, закрепила этот

Однако затем мирный процесс затормозился. Начало снятия санкций с Тегерана вызвало сильнейшее раздражение Саудовской Аравии. Казнь шиитского богослова Нимра ан-Нимра стала продуманной провокацией, использованной Эр-Риядом для развязывания антииранской кампании и ужесточения позиции в сирийском вопросе. Под эгидой властей королевства был создан так называемый Высший комитет по переговорам. Этот орган объединил просаудовские, непримиримо настроенные по отношению к Дамаску группировки и стал претендовать на то, чтобы представлять на женевских переговорах всю сирийскую оппозицию.

Линию саботажа проводит и Турция. Ещё в середине января её власти предупредили ООН, что выйдут из переговоров, если в Женеве появятся представители сирийских курдов. Хотя представить мирное урегулирование без этой влиятельной силы невозможно: курдские отряды контролируют практически весь север страны и играют решающую роль в противостоянии «Исламскому государству». Показательно, что непосредственно перед началом переговоров премьер-министр Турции Ахмет Давутоглу посетил с трёхдневным визитом Саудовскую Аравию. Скорее всего именно тогда стороны договорились о тесной координации действий по Сирии.

Кто бряцает оружием?

Довольно противоречивой является позиция России. С одной стороны, дипломаты не устают повторять о приверженности мирному процессу. С другой — возобновление женевских переговоров сопровождалось резкой активизацией Воздушно-космических сил РФ в Сирии. Это вызвало вполне ожидаемую реакцию. Именно под предлогом недовольства действиями России сирийская оппозиция бойкотировала диалог, с осуждением Москвы выступили

Брюссель, но и руководство ООН. Все они ссылались на ту самую декабрьскую резолюцию Совбеза, которая чётко увязывает начало мирного урегулирования с прекращением огня.

Вероятно, российские власти рассчитывали на достижение более выгодной диспозиции. Для этого есть основания: в результате развернувшегося в начале февраля наступления сирийские войска при поддержке российской авиации заняли ряд ключевых районов в Алеппо, деблокировали осаждённые боевиками города Нубболь и Аз-Захра и перерезали стратегическую автотрассу из Турции, по которой осуществлялось основное снабжение алеппской группировки.

Только 11 февраля российский МИД,

наконец, выступил с инициативой продол-

жения мирного урегулирования. 22 февра-

ля Москва и Вашингтон договорились о прекращении огня и новом старте переговоров, однако сирийская оппозиция пока не дала чёткого ответа на эти инициативы. Если судить по последним событиям, в Москве не спешат ставить точку в сирийском кризисе. Во-первых, на это указывает довольно смелое жонглирование процессами мира и войны. Во-вторых, российские силы сосредоточили удары не на ИГ (если не считать авиабазы Квейрис и нескольких мелких населённых пунктов, «Исламское государство» сохраняет те же позиции, что занимало до начала операции российских ВКС), а на «умеренных» группировках. Боевики этих группировок мало чем отличаются от головорезов ИГ, но влиятельные силы считают их полноправными партнёрами, и не учитывать этого фак-

Возможно, Сирия нужна российскому руководству в качестве разменной монеты в игре с Западом. А возможно, и потому, что Кремлю позарез нужен источник для поддержания нужного градуса ура-патриотизма в условиях непростой социальноэкономической ситуации и в преддверии выборов в Госдуму.

На этом фоне антиасадовская коалиция перешла к более решительным действиям. Едва стало известно о срыве переговоров в Женеве, как из Эр-Рияда поступил сигнал о готовности Саудовской Аравии ввести

лал Ахмед Асири — советник министра обороны и сына короля Мухаммада ибн Салмана, которого многие считают истинным правителем государства.

После встречи с госсекретарём США Джоном Керри информацию подтвердил глава саудовского МИД Адель аль-Джубейр. По его словам, Вашингтон приветствовал решение Эр-Рияда. С поддержкой инициативы королевства уже выступили власти Бахрейна и ОАЭ. Среди союзников называется и Турция. Именно ей может быть отведена роль главного тарана в агрессии против Сирии. Наступление курдских отрядов в провинции Алеппо вызвало реакцию турецких властей, близкую к истерике. Всё дело в том, что давний кошмар Анкары — получение курдами контроля над всей турецко-сирийской границей стал сбываться. Угрозы Эрдогана о введении войск в Сирию пока не осуществились, но Турция подвергла массированному обстрелу позиции курдских сил самообороны. 17 февраля в Анкаре произошёл теракт, ответственность за который турецкие власти поразительно быстро возложили на курдов.

Российско-американское соглашение лишь отчасти снизило накал воинственной риторики. В Турции по-прежнему заявляют о праве «защищать национальные интересы даже за рубежом». В Эр-Рияде также не отказались от планов возможного вме-

Не вызывает сомнений, что штыки интервентов могут быть обращены против законного правительства Сирии. Об этом проговорился посол Бахрейна в Великобритании Фаваз бин Мохаммед аль-Халифа, заявивший, что инициатива Эр-Рияда направлена как против ИГ, так и против «бесчеловечного режима Асада».

Всё громче в самом Ближневосточном регионе, а также за его пределами звучат разговоры о расчленении Сирии и Ирака. 25 января лидеры ведущих партий Иракского Курдистана договорились начать подготовку к референдуму о независимости региона. Одновременно с этим ведётся работа по созданию так называемого Суннистана, который должен включить населённые суннитами провинции Сирии и Ирака. «Новое независимое суннитское госу-

Асада, так и против дружественного Ирану Багдада». Эти слова принадлежат влиятельному американскому политику-республиканцу Джону Болтону, в разные годы занимавшему должности постпреда США в ООН и заместителя госсекретаря. Судя по всему, его мнение разделяют в Вашингтоне, Эр-Рияде и Анкаре.

Эр-Рияд пожинает бурю

Далёк от разрешения ещё один конфликт, грозящий перерасти в полномасштабную войну регионального масштаба йеменский. В конце прошлого года здесь был запущен мирный процесс. Возглавляемая Саудовской Аравией коалиция и марионеточный режим Мансура Хади, несмотря на масштабные бомбардировки и наземную операцию, так и не смогли добиться победы над шиитским движением хуситов и были вынуждены идти на уступки.

Однако после обострения ирано-саудовских отношений Эр-Рияд прервал перемирие. Воздушные удары стали ещё более варварскими, так что даже ООН, до этого хранившая почти олимпийское спокойствие, вынуждена была вмешаться. В конце января Совбезу был представлен доклад, в котором действия коалиции квалифицируются как военные преступления и содержится призыв по созданию международной комиссии для их расследования. Использование кассетных боеприпасов при бомбардировках густонаселённых районов, уничтожение лагерей беженцев, больниц и школ — это лишь часть зверств сау-

довской военщины. Несмотря на ввод всё новых и новых сил (а в Йемен за звонкой монетой стекаются наёмники из африканских стран и даже из Колумбии, а также бойцы частных военных компаний вроде печально известной «Блэкуотер»), коалиция несёт тяжелейшие потери. После частичных успехов летом прошлого года она не только не выполнила поставленной задачи — захвата столи-

цы, — но и потеряла ряд районов. Более того, военные действия постепенно переносятся на территорию Саудовской Аравии. Этому способствует то обстоятельство, что три южные провинции королевства — Наджран, Асир и Джизан — на-

не только Анкара, Эр-Рияд, Вашингтон и наземные войска в Сирию. Заявление сде- дарство может быть бастионом как против селены преимущественно шиитами и были отторгнуты Эр-Риядом от Йемена только в 1934 году. Присоединённым областям обещали широкую автономию, но на сегодняшний день от неё ничего не осталось Операция против соплеменников, живущих по ту сторону границы, вызывает у населения вполне объяснимое негодование. Летом прошлого года заявило о себе движение «Ахрар ан-Наджран», объявившее о независимости своего региона и поддержавшее сопротивление хуситов.

К настоящему моменту повстанцы контролируют значительную часть йеменскосаудовской границы, а также ряд населённых пунктов на территории королевства (Аль-Рабуа, Аль-Шурафа, Аль-Сур и др.). Регулярным обстрелам подвергаются саудовские военные базы, включая крупнейшую на юге страны авиабазу имени короля Халида, а также аэропорты провинциальных центров — Наджрана и Джизана. Это заставляет Эр-Рияд постоянно держать здесь крупные армейские соединения.

Не справляясь с движением хуситов, коалиция вступила в фактический союз с радикальными исламистами из «Аль-Каиды» и «Исламского государства». В обмен на помощь в борьбе с повстанцами-шиитами радикалам отдан на откуп ряд крупных городов, включая столицы провинций Хадрамаут, Абьян и Лахдж. «Южная столица» Йемена — Аден — также находится практически под полным контролем исламистов. Для достижения своих целей саудовские власти готовы спровоцировать кровавый межконфессиональный конфликт.

Надежд на то, что положение на Ближнем Востоке в ближайшее время нормализуется, к сожалению, практически нет. Саудовская Аравия, Турция и их более мелкие сателлиты идут ва-банк, не дожидаясь укрепления позиций Ирана и решив ударом меча разрубить «ближневосточный узел». Естественно, в свою пользу. Соединённые Штаты в преддверии президентских выборах демонстрируют миролюбие, но негласно поддерживают действия союзников. От Москвы всё это требует максимальной продуманности своих шагов и государственной мудрости — того, чего так не хватало российским властям много лет.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ—

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.35 «Модный приговор».

- 12.15 «Сегодня вечером». 16+ 14.25 «Таблетка». 16+ 15.15, 2.45, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское / Женское». 16+ 17.00, 1.50 «Наедине со всеми». 16+
- 18.45 «Давай поженимся!» 16+
- 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.30 **«ТАЛЬЯНКА».** 16+
- 23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.00 Церемония вручения наград амери-

канской киноакадемии «Оскар-2016». 16+

РОССИЯ 1

- 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
- 9.55 «О самом главном». 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести Москва. 11.55 «**ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+

- 14.50 «Дежурная часть». 15.00 **«САМАРА-2».** 12+
- 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 **«ЛЮБОВНАЯ СЕТЬ».** 12+
- 23.55 «Честный детектив». 16+ 0.50 «Группа «А». Охота на шпионов». «Иные. Выносливость. За гранью». 12+
- 12+ 2.25 «**СРОЧНО В НОМЕР!-2»** 12+ 3.25 «Анжелика Балабанова. Русская же-на для Муссолини». 12+ 4.20 «Комната смеха».

ТВЦ

- 6.00 «Настроение». 8.05 «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН». 9.55 «МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГО-НИ». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
- 11.50 «Постскриптум». 16+ 12.50 «В центре событий». 16+
- 13.55 «Осторожно, мошенники! Виртуаль-ная барахолка». 16+
- 14.50 «Городское собрание». 12+ 15.40 «ПОЛОВИНКИ НЕВОЗМОЖНО-
- го». 12+ 17.30 «Город новостей». 17.50 «ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО». 12+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+
- 22.30 «Сирийская весна». 16+ 23.05 «Без обмана». «Зимние витамины. Овощи». 16+
- ОВОЩИ». 10+ 0.00 События. 25-й час. 0.30 «**ОЧКАРИК**». 18+ 2.25 «**ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ».**
- 4.25 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА».
- HTB 5.00 **«СУПРУГИ».** 16-
- 6.00 «Новое утро». 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 **«СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА».** 16+
- 10.20 «Суд присяжных». 16+
 12.00 «Суд присяжных». 16+
 13.20 «Чрезвычайное происшествие».
 14.00 «Место встречи».
 15.00, 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+
 18.00 «Говорим и показываем». 16+
 19.40 «ПАСЕЧНИК». 16+
- 21.35, 22.55 «БОМБИЛА». 16+ 22.30 «Итоги дня».
- 0.00 «Место встречи». 16+ 1.00 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+
- 2.55 «Дикий мир». 0+ 3.05 **«СЕКРЕТНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ».** 16+

РОССИЯ К

- 7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культу-
- ры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель». 11.15 **«ТРИ МИЛЫЕ ДЕВУШКИ».**
- 12.55 «Верой и правдой. Граф Лорис-Ме-

- 13.35 «Берои и правдой. траф лерле на ликов».
 13.35 «Хор Жарова».
 14.05 «Линия жизни». Анатолий Белый.
 15.10 «ПОЕЗДКА В ВИСБАДЕН».
 16.35 «Запечатлённое время. Моды Нового Времени».
 17.05 «Евангельский круг Василия Поле-
- 17.50 «Музы в музыке». Элисо Вирсалад-
- зе. 18.25 «Грахты Амстердама. Золотой век Нидерландов».
- 18 45 «Михаил Воскресенский Клавиши
- души». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 «Главная роль». 20.05 «Сати. Нескучная классика...»
- 20.45 «Правила жизни». 21.10 Геннадий Месяц. «Високосный Ме-
- сяц». 21.55 «Запечатлённое время. Первый
- женский автопробег в СССР». 22.25 «Тем временем». 23.10 «Людмила Штерн. Жизнь наградила
- меня... Моя семья» 23.55 «Худсовет». 0.00 «Кинескоп».
- 0.40 «Новый русский дизайн». 1.25 «Фасиль-Гебби. Лагерь, застывший
- 2.40 Г. Свиридов. Кантата «Ночные обла-

МАТЧ!

- 6.30 «Мама в игре». 12+ 7.00, 9.00, 11.00, 13.05, 14.15, 17.00 Ho-
- вости. 7.05, 14.20, 17.05, 1.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.
- 9 05 «Ты можешь больше!» 16+ 10.00 Горнолыжный спорт. Чемпионат мира среди юниоров. Супергигант. Женщины. Прямая трансляция из
- 11.05 Биатлон. Чемпионат Европы. Массстарт. Женщины. Трансляция из Тю-
- мени. 12.05 Биатлон. Чемпионат Европы. Массстарт. Мужчины. Трансляция из Тю-
- 13.10 Дневник плей-офф Континентальной хоккейной лиги 15.00 Смешанные единоборства. Bellator.
- 17.30 «Рождённые побеждать. Юрий Вла-
- сов». 16+ 18.30 «Континентальный вечер»
- 19.25 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад». Прямая трансляция. 21.45 «Вся правда про...» 12+
- 21.55 «Спортивный интерес». 22.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Фио-
- рентина» «Наполи». Прямая
- 1.45 **«БОДИБИЛДЕР».** 16+

Коммунистическая партия

Российской Федерации

- 3.45 «Балтийский нокаут». 16+
- 4.15 **«НОКАУТ».** 12+ 6.15 «Февраль в истории спорта». 12+

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ВТОРНИК, 1 МАРТА

- сти. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+
- 10.55, 3.20 «Модный приговор» 12.15, 21.35 **«ТАЛЬЯНКА».** 16+
- 14.25 «Таблетка». 16+ 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское / Женское». 16+
- 17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19 50 «Пусть говорят» 16+
- 19.50 «Пустатовор... 21.00 «Время». 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 0.30 «Структура момента». 16+

- РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вес-
- 9.55 «О самом главном». 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести— Москва. 11.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+
- 14.50 «Дежурная часть»
- 15.00 «CAMAPA-2». 12+
- 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 **«ЛЮБОВНАЯ СЕТЬ».** 12+ 23.55 Вести.doc. «Михаил Горбачёв: сего-
- дня и тогда». 16+ 1.40 «Великая тайна ДНК». «Смертельные опыты. Космонавтика». 12+ 3.15 **«СРОЧНО В НОМЕР!-2».** 12+
 - 4.15 «Комната смеха».

ТВЦ

- 6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 **«ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ».** 10.35 «Зинаида Шарко. В гордом одино-честве». 12+
- честве». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50 **«МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ».**
- 12+ 13.40 «Мой герой». 12+
- 14.50 «Без обмана». «Зимние витамины
- Овоши», 16+ 15.40 «ПОЛОВИНКИ НЕВОЗМОЖНО-
- ГО». 12+ 17.30 «Город новостей». 17.50 «ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО». 12+
- 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45, 4.00 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Осторожно, мошенники!» 16+
- 23.05 «Прощание. Влад Листьев». 12+ 0.00 События. 25-й час. 0.30 «Право знать!» 16+ 1.55 «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ»,
- 12+ 4.15 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА». 12+

- **НТВ** 5.00 **«СУПРУГИ».** 16+
- 6.00 «Новое утро». 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+
- 13.20 «Чрезвычайное происшествие»
- 13.20 «презвачайное происшествие». 14.00, 0.00 «Место встречи». 15.00, 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ». 16+
- 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ПАСЕЧНИК» .16+ 21.35, 22.55 «БОМБИЛА». 16+
- 22.30 «Итоги дня». 0.55 **«ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ».** 16+
- 2.55 «Главная дорога». 16+ 3.30 «Дикий мир». 0+ 4.00 **«КОНТОРА».** 16+

РОССИЯ К

- 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культу-
- ры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15, 0.00 **«ВСЁ НАЧАЛОСЬ С ЕВЫ».**
- 12.50 «Пятое измерение».
 13.15 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ».
- 15.10 «Александр Столетов. Первый физик России». 15.50 «Кинескоп».
- 16.35 «Запечатлённое время. Первый женский автопробег в СССР».
- 17.05 «Високосный Месяц». 17.50 «Музы в музыке». Мария Гулегина. 18.45 «Михаил Воскресенский. Клавиши
- души». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 «Главная роль». 20.05 «Искусственный отбор». 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Больше, чем любовь». Евгений Ле-
- бедев и Натэлла Товстоногова. 21.55 «Запечатлённое время. Моды 1956
- 22.25 «Игра в бисер».
- 23.10 «Людмила Штерн. Жизнь наградила меня... Сергей Довлатов».
- 6.30 «Мама в игре». 12+ 7.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.05, 16.05, 21.10 Новости. 7.05, 16.10, 21.15, 0.40 Все на Матч! Пря-
- мой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 9.05 «Ты можешь больше!» 16+ 10.05 Горнолыжный спорт. Чемпионат ми-
- ра среди юниоров. Альпийская комбинация. Супергигант. Мужчины. Прямая трансляция из Сочи.
- 11.30 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым». 16+ 12.05 «Спортивный интерес». 16+ 13.10 Горнолыжный спорт. Чемпионат ми-
- ра среди юниоров. Альпийская комбинация. Слалом. Мужчины. Прямая трансляция из Сочи.
- 14.10 Смешанные единоборства. Fight Nights. Мурад Мачаев против Александра Сарнавского. 16+ 16.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конферен-
- ции «Восток». Прямая трансляция. 19.00 Футбол. Кубок России. 1/4 финала.
- «Краснодар» «Терек» (Грозный). Прямая трансляция. 21.40 «Культ тура». 16+ 22.10 Все на футбол!
- 22.40 Футбол. Чемпионат Англии. «Лестер» «Вест Бромвич». Прямая трансляция.
- 1.25 Лыжный спорт. Ски тур «Канада-2016». Спринт. 3.15 «Гонка для своих». 16+

5.00 «Перечёркнутый рекорд». 16+

«Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка

на газету «Правда» на апрель — июнь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

- 19.55 Лыжный спорт. Ски тур «Канада-2016». Масс-старт 13,2 км. Женщи-Bpema Budupath 20 45 «1+1» 16+
 - Ливерпуль». 12+ 22.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Ливерпуль» — «Манчестер Сити». Прямая трансляция.

1.45 Лыжный спорт. Ски тур «Канада-

ал» (Мадрид, Испания) — ЦСКА (Россия).

СРЕДА, 2 МАРТА

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
- сти. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».
- 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.20 «Модный приговор» 12.15, 21.35 «**ТАЛЬЯНКА».** 16+
- 14.25 «Таблетка». 16+ 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+

18.45 «Давай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 0.30 «Михаил Горбачёв. Первый и по-следний». 12+

- РОССИЯ 1
- 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вес-9.55 «О самом главном» 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва.
- 11.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+ 14.50, 4.45 «Дежурная часть» 15.00 «**САМАРА-2».** 12+ 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 **«ЛЮБОВНАЯ СЕТЬ».** 12+
- 22.55 «Специальный корреспондент» 0.40 «Дуэль с вирусом. Спасти человече ство». «Как оно есть. Кофе». 12+ 2.45 **«СРОЧНО В НОМЕР!-2».** 12+

3.45 «Комната смеха»

- 6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.40 **«ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА».** 12+
- 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50, 1.10 **«МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИ-**
- **СТИ».** 12+ 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «Прощание. Влад Листьев». 12+
- 17.30 «Город новостей»
- 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Линия защиты». 16+ 23.05 «Хроники московского быта. Власть
- 0.25 «Русский вопрос». 12+ 3.00 «Неизвестные Михалковы». 12+ 4.05 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА».

22.30 «Итоги дня».

- 6.00 «Новое утро». 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+
- **НАРЕЙ».** 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ПАСЕЧНИК». 16+ 21.35, 22.55 «БОМБИЛА». 16+

2.55 «Квартирный вопрос». 0+ 4.00 **«КОНТОРА».** 16+

- 6.30 Канал «Евроньюс».
- 11.15, 0.00 «РОЖДЕСТВЕНСКИЕ КАНИ-**КУЛЫ».** 12.55 «Красуйся, град Петров!» «Шува-
- профессор, глубокообожаемый
- 15.50 «Искусственный отбор» 16.35 «Запечатлённое время. Моды 1956
- 17.05 «Больше, чем любовь». Евгений Ле бедев и Натэлла Товстоногова.
- 17.50 «Музы в музыке». Алёна Баева. 18.30 «Запретный город в Пекине»
- 21.10 «Владимир Бураковский. Сердечных дел мастер». 21.55 «Запечатлённое время. В стране равноправия».
- 22.25 «Консерватизм или инерция. Россия в эпоху Александра III». 23.10 «Людмила Штерн. Жизнь наградила меня... Иосиф Бродский».

- МАТЧ! 6.30 «Мама в игре». 12+ 7.00, 9.00, 10.05, 12.00, 16.00, 19.00 Ho-
- тервью. Эксперты.
- 9.05 «Ты можешь больше!» 16+ 10.10 «Вся правда про...» 12+ 10.25 Горнолыжный спорт. Чемпионат ми-
- мая трансляция из Сочи. 11.30 «Безумный спорт с Александром Пушным», 12+ 13.00 «Абсолютная сила».
- «Амкар» (Пермь) «Динамо» (Москва). Прямая трансляция
- 22.25 «Легендарные футбольные клубы
- 2.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Ре-

2016». Масс-старт 22 км. Мужчины.

- 9.50 «Жить здорово!» 12+
- 14.25 «Таблетка». 16+ 15.15, 1.25 «Время покажет». 16+
- 17.30 Чемпионат мира по биатлону. Смешанная эстафета. Прямой эфир из Норвегии.
- 23.40 «Вечерний Ургант». 16+
- 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вес-
- 1/1. 9.55 «О самом главном». 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести Москва. 11.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+
- 15.00 «ЕГО ЛЮБОВЬ». 12+ 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21.00 «**СОУЧАСТНИКИ».** 12+

22.55 «Поединок». 12+

3.35 «Комната смеха»

- ТВЦ
- 10.40 «Ия Саввина. Что будет без меня?» 12+
- 15.40 «КОГОТЬ ИЗ МАВРИТАНИИ». 12+ 17.50 «ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО». 12+
- и воры». 12+ 0.00 События. 25-й час.

- HTB 5.00 «СУПРУГИ». 16+
- 13.20 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи». 15.00, 16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО**-

22.30 «Употи дня».0.00 «Место встречи». 16+0.55 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+

- РОССИЯ К
- 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».
- ловский дворец на Фонтанке».

 13.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ».
- 18.45 «Михаил Воскресенский. Клавиши 19 15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 23.55 «Худсовет». 1.30 «Лев Карсавин. Метафизика люб-
- вости. 7.05, 12.05, 19.05, 21.30, 1.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Ин-
- ра среди юниоров. Команды. Пря-
- 13.30 «Смешанные единоборства». UFC 16.10 «Несерьёзно о футболе». 12+ 16.15 «Культ тура». 16+ 16.45 Футбол. Кубок России. 1/4 финала

ЧЕТВЕРГ, З МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 17.00, 0.15, 3.00 Ново-
- сти. 9.20, 4.15 «Контрольная закупка»
- 10.55, 3.15 «Модный приговор» 12.15, 21.35 «**ТАЛЬЯНКА».** 16+
- 16.00 «Мужское/Женское». 16+
- 18.50 «Давай поженимся!» 16+
- 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время».
- 0.30 «На ночь глядя». 16+ 2.15, 3.05 «Наедине со всеми». 16+
- РОССИЯ 1
- 14.50, 4.45 «Дежурная часть»
- 0.40 «На пороге вечности. Код доступа». 2.35 **«СРОЧНО В НОМЕР!-2».** 12+
- ТВЦ 6.00 «Настроение». 8.15 «Доктор И...» 16+
- 8.45 «ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!» 12+ 10.30 «Короли эпизода. Фаина Раневская», 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События 11.50. 0.30 «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИС-
- **ТИ».** 12+ 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «Хроники московского быта. Власть и воры», 12+ 15.40 **«КОГОТЬ ИЗ МАВРИТАНИИ».** 12+
- 17.30 «Город новостей». 17.45 **«ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО».** 12+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «10 самых... Неравные браки звёзд». 16+

2.25 **«ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА».** 12+ 4.20 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА».

23.05 «Иосиф Сталин. Убить вождя». 12+

HTB

0.00 События. 25-й час

- 5.00 **«СУПРУГИ».** 16+ 6.00 «Новое утро». 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие».
- 14.00 «Место встречи». 15.00, 16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА**-**РЕЙ».** 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «ПАСЕЧНИК». 16+

21.35, 22.55 **«БОМБИЛА».** 16+

0.00 «Место встречи». 16+

10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15 **«ЛЕДИ В ПОЕЗДЕ».**

22.30 «Итоги дня».

- 0.55 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 16+ 2.55 «Дачный ответ». 0-4.00 **«КОНТОРА».** 16+
- РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
- 13.00 «Россия, любовь моя!» «Камчатские 13.25 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». взвесил свет».
- 15.50 «Абсолютный слух» 16.35 «Запечатлённое время. В стране равноправия» 17.05 «Владимир Бураковский. Сердеч ных дел мастер»
- 18.45 «Михаил Воскресенский. Клавиши души». 19.15 «Спокойной ночи, малыши» 19.45 «Главная роль». 20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна».

17.50 «Музы в музыке». Хибла Герзмава.

народном конгрессе моды». 22.25 «Культурная революция». 23.10 «Людмила Штерн. Жизнь наградила меня... Иосиф Бродский».

ского и Вл.И. Немировича-Данчен-МАТЧ!

Эксперты.

9.05 «Ты можешь больше!» 16+

10.05 «Несерьёзно о футболе». 12+

6.30 «Мама в игре». 12+ 7.00, 9.00, 10.00, 12.05, 15.30, 18.05 Ho-7.05, 12.15, 18.10, 1.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью

кального театра им. К.С. Станислав-

- 11.05 «Рождённые побеждать. Юрий Власов». 16+ 13.00 Горнолыжный спорт. Чемпионат мира среди юниоров. Слалом. Женщи-
- 15.35 Футбол. Чемпионат Англии. «Вест Хэм» — «Тоттенхэм». 17.35 «Спортивные прорывы». 12+ 18.55 «Дублёр». 16+ 19.25 «Лучшая игра с мячом». 16+

19.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины

(Испания). Прямая трансляция.

21.45 «Великие футболисты. Лионель

Месси», 12+

22.15 Все на футбол!

«Химки» (Россия) — «Барселона»

22.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Райо Вальекано» — «Барселона». Прямая трансляция. 1.45 Баскетбол. Евролига. Мужчины «Эфес» (Турция) — «Локомотив-Ку-

ПЯТНИЦА, 4 МАРТА

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
- 9.20 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» 12+
- 10.55, 4.40 «Модный приговор». 12.15 **«ТАЛЬЯНКА».** 16+ 14.25 «Таблетка». 16+
- 15.15 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское / Женское». 16+ 17.00 «Жди меня».

0.15 «**ЭМИ».** 18+

- 18.45 «Человек и закон». 16+ 19.50 «Поле чудес». 16+
- 21.00 «Время» 21.30 «Голос. Дети». 23.20 «Вечерний Ургант». 16+

2.45 «ПОКАЖИТЕ ЯЗЫК, МАДЕМУА-ЗЕЛЬ». 16+

- РОССИЯ 1
- 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Bec-

11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+

14.50 «Дежурная часть»

НОВЫ». 12+

- 9.55 «О самом главном». 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва
- 15.00 **«ЕГО ЛЮБОВЬ».** 12+. 18.15 «Прямой эфир». 16+ 21 00 «Аншлаг и Компания» 16+ 23.30 «ЛЮБИМЫЕ ЖЕНЩИНЫ КАЗА-

3.30 «Серп против свастики. Схватка гигантов». 12+

- ТВЦ
- 6.00 «Настроение». 8.05 «Тайны нашего кино». 12+ 8.25, 11.50, 14.50 «ЛЮБОПЫТНАЯ ВАР-BAPA», 12+

11.30, 14.30, 22.00 События.

- 17.30 «Город новостей». 17.45 **«ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА».** 12+ 19.40 «В центре событий». 16+ 20.40 «Право голоса». 16+
- 22.30 Ирина Антонова в программе «Жена История любви» 16+ 0.10 «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ». 12+

3.20 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА».

HTB

2.00 «Петровка, 38». 16+

5.00 «**СУПРУГИ».** 16+

2.15 «Три смерти в ЦК». 16+

- 6.00 «Новое утро». 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+
- 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи». 15.00, 16.20 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-**

НАРЕЙ». 16+

20.00 «ПАСЕЧНИК». 16+

3.05 «Дикий мир». 16+

3.15 **«KOHTOPA».** 16+

10.20 «**2 БУЛЬДИ 2**».

22.00 «Большинство». 23.10 **«БОМБИЛА».** 16+ 2.05 «Место встречи». 16+

18.00 «Говорим и показываем». 16+

19.40 «ЧП. Расследование». 16+

РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культу-

11.40 «Пестум и Велла. О неизменном и

13.20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ».

- преходящем». 12.00 «Самуил Маршак. Обыкновенны гений». 12.50 «Письма из провинции». Калуга
- 14.20 «Укрощение коня. Пётр Клодт». 15.10 «Уильям Томсон. Абсолютная вели
- 15.50 «Царская ложа». 16.35 «Запечатлённое время. На международном конгрессе моды». 17.00 «Эдгар Дега».

22.35 «Линия жизни». Александр Домога-

2.40 «Дом Ритвельда-Шредер в Утрехте. Архитектор и его муза».

МАТЧ!

6.30 «Мама в игре». 12+ 7.00. 8.55. 10.30. 12.15. 14.00. 15.05 16.30, 18.15 Новости. 7.05, 12.20, 15.10, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интер-

9.30 Горнолыжный спорт. Чемпионат ми-

ра среди юниоров. Гигантский сла-

вью. Эксперты.

9.00 «Ты можешь больше!» 16+

- лом. Женщины. 1-я попытка. Прямая трансляция из Сочи 10.35 Биатлон. Чемпионат мира. Смешан ная эстафета. Трансляция из Нор-
- 15.45, 1.00 «Футбол. Live». 12+ 16.35, 1.30 «Другой футбол». 12+ 17.05 «Один день с Лигой». 18.20 «Вся правда про...» 12+
- 23.30 Лыжный спорт. Ски тур «Канада-2016». Спринт. Прямая трансляция 2.00 «Один день с Лигой». 12+

СУББОТА, 5 МАРТА

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ
- 6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 **«ЖИЗНЬ НАЛАЖИВАЕТСЯ».** 16+
- 8.00 «Играй, гармонь любимая!» 8.45 «Смешарики. Новые приключения»
- 9.00 «Умницы и умники». 12+ 9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Смак». 12+
- 10.55 «Андрей Мерзликин. Не было бы счастья...» 12+ 12.15 «Идеальный ремонт».
- 13.15 «Теория заговора». 16+ 14.15, 15.15 **«ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ».** 16.30 Чемпионат мира по биатлону. Спринт. Женщины. Прямой эфир из Норвегии.
- 17.50 «Кто хочет стать миллионером?» 18.50 Вечер Валерия и Константина Меладзе. 21.00 «Время»
 - эфир из Норвегии. 16.00 «Голос. Дети».
 - 18.00 «Без страховки». 16+

- - 2.35 «ПЕРЕД ЗИМОЙ». 16+

- 4.30 «Модный приговор». 5.30 «Контрольная закупка».
- 7.00 Мульт утро. 7.30 «Сам себе режиссёр». 8.20, 3.55 «Смехопанорама».
- 10.20 Вести Москва 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
- 11.10 «Смеяться разрешается». 12.10, 14.20 «ВЗГЛЯД ИЗ ВЕЧНОСТИ».
 - 0.00 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий. 0.55 **«ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ».** 12+
 - банский». 12+ 4.25 «Комната смеха»
- ТВЦ
- 10.05 «Короли эпизода. Валентина Сперантова». 12+ 10.55 «Барышня и кулинар». 12+

11.45 «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА».

14.30 «Московская неделя»

15.00 **«УДИВИ МЕНЯ».** 16+.

- 16.55 **«С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ».** 12+ 20.30 **«КОВЧЕГ МАРКА».** 12+ 0.20 «Петровка, 38», 16+ 0.30 «ЖЕНИХ ИЗ МАЙАМИ». 16+
- 5.05 «10 самых... Неравные браки звёзд». 16+ 8.15, «Жилищная лотерея Плюс». 0+ 8.45 «Готовим с Алексеем Зиминым». 0+
 - 8.15 Лотерея «Русское лото плюс». 0+
 - 13.20 «НашПотребНадзор». 16+ 14.20 «Поедем, поедим!» 0+
- 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 **«ДАМА С СОБАЧКОЙ».** 1.35 «ГРУ: тайны военной развелки» 16-2.30 «Дикий мир». 0+ 11.30 «Линия жизни». Ия Савина. 3.10 **«KOHTOPA».** 16+ 12.25 «Холод. Цивилизация»

18.25 День памяти Анны Ахматовой. «Путём всея земли...»

17.30 «Самобытные племена Анголы».

15.50, 1.55 «Женщины, творившие исто-

рию. Луиза, королева Пруссии»

РОССИЯ К

1.10 Джеки Террассон на джазовом фестивале в Сент-Эмильоне. 2.50 «Вальтер Скотт».

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. Bellato

7.00, 8.00, 9.05, 10.10, 11.30, 15.00 Ново-

7.05 «Рождённые побеждать. Юрий Вла-

Прямая трансляция из США

8.05 «Несерьёзно о футболе». 12+

сов». 16+

12.20 «Дублёр». 12+

вым». 12+

18.20 Bce на футбол!

ляция.

21.30 «Рио ждёт!».16+

9.10 «Твои правила». 12+ 10.15 «Абсолютная сила». 10.30, 5.30 «Лучшее в спорте». 12+ 11.00 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым». 16+

11.35, 15.05, 1.30 Все на Матч! Прямой

12.50 «Биатлон с Дмитрием Губерние-

13.20 Биатлон. Чемпионат мира. Спринт.

эфир. Аналитика. Интервью. Экс-

Мужчины. Прямая трансляция из Норвегии. 15.40 Футбол. Чемпионат Англии. «Тоттенхэм» — «Арсенал». Прямая трансля-17.40, 5.00 «Легендарные футбольные

19.20 Росгосстрах. Чемпионат России по

футболу. «Краснодар» — «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая транс-

клубы. Арсенал». 12+

22.00 Профессиональный бокс. Руслан Чагаев против Лукаса Брауна. Бой за титул чемпиона мира по версии wba в супертяжёлом весе. Прямая трансляция из Грозного.

2.15 Лыжный спорт. Ски тур «Канада-

3.55 Конькобежный спорт. Чемпионат ми-

ра по многоборью. Трансляция из

2016». Гонка преследования.

- Германии. 6.00 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США.

- **ТОРАЯ ЛЮБИЛА, ДА НЕ ВЫШЛА** ЗАМУЖ». 8.10 «Служу Отчизне!» 8.45 «Смешарики. ПИН-код».
 - 8.55 «Здоровье». 16+ 10.15 «Открытие Китая».
 - 10.50 «Непутёвые заметки». 12+ 11.10 «Пока все дома».
 - 12.15 «Фазенда». 12.50 «КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ».
 - 14.25 «Чёрно-белое». 16+ 15.30 Чемпионат мира по биатлону. Гонка преследования. Мужчины. Прямой

BOCKPECEHLE, 6 MAPTA

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «ИСТОРИЯ АСИ КЛЯЧИНОЙ, КО-

- 0.40 **«КАПРИЗ».** 16+
- 21.00 «Время».
- 22.30 **«ПРО ЛЮБОВЬ».** 16+
- РОССИЯ 1 5.20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ».
- 8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному».
- 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром
- 2.55 «Гори, гори, моя звезда. Евгений Ур-
- 8.10 **«ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА».** 12+
- 4.10 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА».
- 7.00 «Центральное телевидение». 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.

- 12.40 «Холод. Тайны льда». 13.20, 0.35 «Тайная жизнь шмелей». 14.15 «Душа России». Гала-концерт к 100летию основания Дома народного
- 1.30 «Серый волк энд Красная шапочка» 2.50 «Иоганн Кеплер».

Прямая трансляция из США.

8.00. 9.05. 14.10. 16.45. 18.25 Новости

8.05 «Несерьёзно о футболе». 12+

9.10 «Твои правила». 12+

- 14.55 Баскетбол. Единая лига втб. Уникс (Казань) — ЦСКА. Прямая трансля-17.35 Биатлон. Чемпионат мира. Гонка
- 22.25 Футбол. Чемпионат Испании. «Валенсия» — «Атлетико». Прямая трансляция

Германии.

г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах,

- 8.50 «Их нравы». 0+ 9.25 «Едим дома». 0+ 10.20 «Первая передача». 16+
- РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс» 10.00 «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА». 11.45 «Марк Донской. Король и шут».
- МАТЧ! 6.30 Смешанные единоборства. UFC.
- преследования. Женщины. Прямая трансляция из Норвегии. 18.30 Конькобежный спорт. Чемпионат

мира по многоборью. Трансляция из

19.10 Росгосстрах. Чемпионат России по

РОССИЯ 1 4.45 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». 6.15 «Сельское утро». 6.45 «Диалоги о животных». 7.40, 11.10, 14.20 Вести — Москва.

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

21.20 «Сегодня вечером». 16+

- 13.00, 14.30 **«ДРУГАЯ СЕМЬЯ».** 12+ 17.00 «Один в один. Битва сезонов». 12+. 21.00 **«КТО Я».** 12+
 - Соловьёвым». 12+ ТВЦ
 - 6.05 **«ЧУЖАЯ».** 12+ 7.40 «Фактор жизни». 12+
 - 2.05 «СЛУЧАЙНЫЙ РОМАН». 16+

11.30, 0.05 События.

- HTB 5.05, 23.40 **«УЧАСТКОВЫЙ».** 16+
- 18.00 «Следствие вели...» 16+ 19 00 «Акценты нелели» 20.00 «**ЧУЖОЕ**», 16+

16.20 **«КОДЕКС ЧЕСТИ».** 16+

15.10 «Своя игра». 0+

15.50, 1.55 «Женщины, творившие историю». Жанна д'Арк. 16.45 «Пешком...» Москва пушкинская.

СТЬЯ».

19.55 «Романтика романса».

21.35 Балет «ОНЕГИН».

17.15 «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧА-

20.55 «Главные слова Бориса Эйфмана».

23.00 «КРЕПОСТНАЯ АКТРИСА».

- 10.05 Биатлон. Чемпионат мира. Спринт. Мужчины. Трансляция из Норвегии. 11.50 Биатлон. Чемпионат мира. Спринт. Женщины. Трансляция из Норвегии.
- футболу. ЦСКА «Спартак» (Москва). Прямая трансляция 21.30 «После футбола с Георгием Черданцевым»
- Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда» Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н,

1.30 И. Стравинский. Сюита из балета 17.10 «Большой балет» 19.45 «Главная роль». 20.45 «Правила жизни». 20.05 «Абсолютный слух». 19.45 Смехоностальгия. 21.10 «Острова». Александр Гали. 20.45 «Правила жизни» 20.20, 1.55 «В поисках чудотворной ста-21.55 «Запечатлённое время. На между-МАТЧ! туи» пенко. 23.40 **«СЕРДЦА ЧЕТЫРЁХ».** 21.05 «ДАМА С СОБАЧКОЙ».

18.35 «Иоганн Вольфганг Гёте».

ны. Прямая трансляция из Сочи. 14.00 «Великие моменты в спорте». 12+ 14.30 Горнолыжный спорт. Чемпионат мира среди юниоров. Слалом. Мужчины. Прямая трансляция из Сочи.

> **ТЕЛЕФОНЫ**: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

- ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.)
- www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

- ров. 23.45 «Худсовет». 23.55 «Худсовет». 0.00 Анджей Вайда. «Мысли о Достоев-23.50 «1210». 16+ 0.10 Бесы. «Спустя годы». 1.10 Хибла Герзмава и оркестр Музы-
 - 12.55 Горнолыжный спорт. Чемпионат мира среди юниоров. Гигантский слалом. Женщины. 2-я попытка. Прямая трансляция из Сочи. 14.05, 20.00 «Реальный спорт». 12+

18.30 «Культ тура». 16+

21.00 «Спортивный интерес».

19.00 Все на футбол!

листа!»

3.00 «ВТОРАЯ ПОПЫТКА ВИКТОРА КРО-ХИНА». 5.00 Смещанные единоборства. Bellator

22.15 «Леонид Слуцкий. Полюбите футбо-

- 23.00 «Подмосковные вечера». 16+ 23.50 «ВЕРСАЛЬ». 18+ 2.00 **«ИГРА В ПРЯТКИ».** 16+ 3.55 **«СОГЛЯДАТАЙ».** 12-5.00, 9.15 «Утро России».
 - 8.10 «Россия. Местное время». 12+ 9.15 «Правила движения». 12+ 10.10 «Личное. Инна Макарова». 12+ 11. 20 **«ПОДРУГИ».** 12+
 - 4.20 «Комната смеха» 5.15 «Марш-бросок». 12+ 5.40 «АБВГДейка».

2.50 «МАРШ ТУРЕЦКОГО». 12+

0.45 **«УЙТИ, ЧТОБЫ ОСТАТЬСЯ».** 12+

ни». 12+ 10.30, 11.45 **«МАМОЧКИ».** 16+ 11.30, 14.30, 21.00 События. 12.50 **«ЖЕНИХ ИЗ МАЙАМИ».** 18+ 14.45 «Один + Один». 12+ 15.50 «ПРИВЫЧКА РАССТАВАТЬСЯ».

17.20 «ЧУДНЫ ДЕЛА ТВОИ, ГОСПОДИ!»

12+ 21.15 «Право знать!» 16+

22.35 «Право голоса». 16+

1.50 «Сирийская весна». 16+

2.20 **«ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС».** 12+

7.25 «Смотр». 0+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.

9.15 «Кулинарный поединок». 0+

10.20 «Главная дорога». 16+ 11.00 «Еда живая и мёртвая». 12+

11.55 «Квартирный вопрос». 0+

14.20 «Поедем, поедим!» 0+

15.10 «Своя игра». 0+ 16.20 **«КОДЕКС ЧЕСТИ».** 16+

13.20 «Я худею». 16+

2.50 «Дикий мир». 0+ 3.15 **«КОНТОРА».** 16+

13.10 Спектакль «ГРОЗА».

16.45 «Старый город Гаваны».

17.00 Новости культуры.

15.05 «Острова». Елена Яковлева.

6.10 **«ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!»** 12+

7.55 «Православная энциклопедия». 6+ 8.25 «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ».

5.15 «Людмила Хитяева. Командую парадом я!» 12+ HTB 5.05 «Хорошо там, где мы есть!» 0+ 5.35, 0.00 «**УЧАСТКОВЫЙ».** 16+

4.20 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА»

- 18.00 «Следствие вели...» 16+ 19.00 «Центральное телевидение» 11.00 «Чудо техники». 12+ 20.00 «Новые русские сенсации». 16+ 11.55 «Дачный ответ». 0+ 21.00 «Ты не поверишь!» 16+ 22.00 «СИБИРЯК». 16+ 1.55 «Победитель победителей». 16+
- 19.45 «Песня не прощается... 1978 год». творчества. 21.35 Балет «АННА КАРЕНИНА». 23.00 «Белая студия». Александр Филиг

- 13.40 «Безумный спорт с Александром Пушным». 12+ 14.15,16.50,0.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
- 1.15 «СЕРФЕР ДУШИ». 12+ 3.30 «1 + 1». 16 4.15 «Человек, которого не было».
- Тип. № 16-02-00213. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать **24.02.2016.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**
- Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-4.45 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчибань» (Россия). прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать 3 35 «1+1». 16+ ны. «Белогорье» (Россия) — «Тур» на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета. 4.15 **«СЕРФЕР ДУШИ».** 12+ Прямая трансляция из США. (Франция). Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Прав-Учредители ды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМИРНОВА. журналистская ция газеты «Правда». организация АНО Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., «Редакция газеты «Правда»,